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Biblioteca Matemática 

Boletim de Divulgação Bibliográfica 

 

Junho de 2011 

 

Monografias 

1. Gaspar, Joaquim Filipe Figueiredo Alves. 

From the Portolan chart of the mediterranean to the latitude chart of the atlantic : cartometric analysis and modeling / 

Joaquim Filipe Figueiredo Alves Gaspar. 

Lisboa : [s.n.], 2010.  XIX, 249 p. : il.   

Tese de doutoramento em Gestão da Informação (Sistemas de Informação Geográfica) apresentada Universidade 

Nova, sob a orientação de Marco Painho e Francisco Contente Domingues. 

Assunto: Sistemas de informação geográfica -- [Teses]. 

Cota: 86B04/GAS. – Of. do Autor 

 

2. Gaspar, Joaquim Alves. 

Cartas e projecções cartográficas / Joaquim Alves Gaspar. 

3ª ed., actualiz. e aumentada. 

Lisboa : Lidel, cop. 2005.  XVI, 331, [4] p. : il., gráf. ; 24 cm.  Geomática 

Inclui referências bibliográficas. 

Assunto: Cartografia. 

Cota: 86A30/GAS/3ª ed/ex.2. – Of. do Autor 

 

3. Santana, Ana Paula. 

Introdução à álgebra linear / Ana Paula Santana, João Filipe Queiró. 

1ª ed. 

Lisboa : Gradiva, 2010.  XIII, 474 p. : il. ; 23 cm.  Trajectos Ciência ; 10 

Assuntos: Álgebra linear. / Álgebra. 

Cota: 15-01/SAN.Int. – Of. dos Autores 

 

4. Goodman, Sue E. 

Beginning topology / Sue E. Goodman. 

Providence, RI : American Mathematical Society, 2005.  XIII, 236 p. : il.  Pure and applied undergraduated texts ; 10 

Bibliografia: p. 230-233. - Índice: p. 234-236. 

Assunto: Topologia. / Topology -- Textbooks. 
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Cota: 55-01/GOO 

 

5. Bollobás, Béla. 

Percolation / Béla Bollobás, Oliver Riordan. 

Reprint with corrections 2009. 

Cambridge : Cambridge University Press, 2006.  X, 323 p. : il.   

Bibliografia: p. 299-318. - Índice: p. 319-321. 

Assunto: Percolação / Percolation (Statistical physics). 

Cota: 60-01/BOL 

 

6. Isaacs, I. Martin, 1940- 

Geometry for college students / I. Martin Isaacs. 

Providence, R.I. : American Mathematical Society, 2001.  XII, 222 p. : il. ; 25 cm.  Pure and applied undergraduated 

texts ; 8 

Bibliografia: p. 216-217. - Índice: p. 218-222. 

Assuntos: Geometria. / Geometry 

Cota: 51-01/ISA 

 

7. Harmonic maps and differential geometry : a harmonic map fest in honour of John C. Wood's 60th 

birthday, September 7-10, 2009, Cagliari, Italy / E. Loubeau, S. Montaldo, editors. 

Providence, R.I. : American Mathematical Society, c2011.  X, 284 p.  Contemporary mathematics ; 542 

Inclui referências bibliográficas. 

Assuntos: Análise harmónica -- [Congressos]. / Geometria diferencial-- [Congressos]. / Harmonic maps -- 

Congresses. / Geometry, Differential -- Congresses. 

Cota: 53-06/Har 

 

8. Friedlander, John B. 

Opera de cribro / John Friedlander, Henryk Iwaniec. 

Providence, R.I. : American Mathematical Society, c2010.  XX, 527 p. : il.  Colloquium publications ; 57 

Bibliografia: p. 519-[524]. - Índice: p. 525-527 

Assuntos: Teoria de números. / Sieves (Mathematics) 

Cota: 11N/FRI 

 

9. Gardner, Martin, 1914- 

Ah, apanhei-te! : paradoxos de pensar e chorar por mais / Martin Gardner ; trad. Jorge Lima. 

1ª ed. 
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Lisboa : Gradiva, 1993.  244 p. : il ; 23 cm.  O prazer da matemática ; 12 

Assuntos: Matemática -- jogos./ Matemática recreativa. 

Cota: 00A08/GAR.Apa/ex. 2 

 

10. Providência, Constança. 

Ciência a brincar / Constança Providência, Helena Alberto, Carlos Fiolhais. 

1ª ed. 

Lisboa : Bizâncio : Sociedade Portuguesa de Física, 1999-  vol. : il. ; 23 cm.   

Vol. 2: Descobre a terra! / Contança Providência, Isabel Schreck Reis. - 2001. - Vol. 3: Descobre a água!. - 2003. - 

Vol. 4: Descobre o céu!. - 2005. - Vol. 5: Descobre a matemática! / Carlota Simões. - 2006. - Vol. 6: Descobre as 

plantas / Catarina Schreck Reis, Anabela Marisa Azul, Matilde Azenha. - 2007. - Vol. 7: Descobre o som! / Carlota 

Simões, Constança Providência. - 2007. 

Assuntos: 

Cotas: 

00A08/SIM . - Of. Canguru matemático 

MIS/PRO. - Of. Canguru matemático 

MIS/SIM. - Of. Canguru matemático 

 

 

 

Pré-publicações 

 

1. Ferreira, J. A., 1964- 

Supraconvergence and supercloseness in Volterra equations / J. A. Ferreira, L. Pinto e G. Romanazzi. 

Coimbra : DMUC, 2011.  32 p.  Pré-publicações DMUC ; 11-15 

Bibliografia: p. 30-32. 

Cota: SP/DMUC.Pre.11/15 

  

 

2. Pinto, Sandra Filipa Morais de Figueiredo Marques, 1973- 

A heterogeneous characterization of subdirectly irreducible bijective Boolean modules / Sandra Marques Pinto e M. 

Teresa Oliveira-Martins. 

 

Coimbra : DMUC, 2011.  19 p.  Pré-publicações DMUC ; 11-16 

Bibliografia: p. 19. 
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Cota:  SP/DMUC.Pre.11/16 

 

 

3. De Nicola, Antonio. 

Reduction of Poisson-Nijenhuis Lie algebroids to symplectic-Nijenhuis Lie algebroids with nondegenerate Nijenhuis 

tensor / Antonio De Nicola, Juan Carlos Marrero e Edith Padrón. 

Coimbra : DMUC, 2011.  51 p.  Pré-publicações DMUC ; 11-17 

Bibliografia: p. 50-51. 

Cota: SP/DMUC.Pre.11/17 

 

 

4. Conflitti, Alessandro. 

The maximal length of a chain in the Bruhat order for a class of binary matrices / Alessandro Conflitti, Carlos M. da 

Fonseca e Ricardo Mamede. 

Coimbra : DMUC, 2011.  6 p.  Pré-publicações DMUC ; 11-18 

Bibliografia: p. 5-6. 

Cota: SP/DMUC.Pre.11/18 

 

 

5. Bourn, Dominique. 

Intrinsic Schreier-Mac Lane extension theorem II : the case of action accessible categories / Dominique Bourn e 

Andrea Montoli. 

Coimbra : DMUC, 2011.  18 p.  Pré-publicações DMUC ; 11-19 

Bibliografia: p. 17-18. 

Cota: SP/DMUC.Pre.11/19 

 

 

6. Serôdio, Rogério. 

An iterative method to computer zeros of quaternion polynomials / Rogério Serôdio, José Augusto Ferreira e José 

Vitória. 

Coimbra : DMUC, 2011.  14 p.  Pré-publicações DMUC ; 11-20 

Bibliografia: p. 13-14. 

 

Cota: SP/DMUC.Pre.11/20 
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Sala de Reuniões [consulta local – empréstimo não autorizado] 

 

1. Taylor, Eva Germaine Rimington, 1879. 

The haven-finding art : a history of navigation from Odysseus to Captain Cook. 

London : Hollis & Carter, 1956.  XII, 295 p.   

Assunto: Navegação astronómica -- História. 

Cota: RF.01.01 

 

2. Hamilton, Genesta, Lady, 1899- 

In the wake of Da Gama, the story of Portuguese pioneers in East Africa, 1497-1729 / Genesta Hamilton ; with an 

introd. by Elspeth Huxley. 

London, New York, Skeffington, 1951.  176 p. il., mapas color.   

Reprint 1955. 

Assuntos: Gama, Vasco da, 1469-1524. / Portuguese -- Africa, East. / Mozambique -- Discovery and exploration. 

Cota: RF.01.02 

 

3. Castro, João de, 1500-1548. 

Tratado da sphaera : da geografia, notação famosa, informação sobre Maluco / de D. João de Castro ; pref. e notas 

por A. Fontoura da Costa. 

Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1940.  XIV, 128, [2] p. ; 24 cm.   

Ed. comemorativa do duplo Centenário da Fundação e Restauração de Portugal. 

Assuntos: Descobrimentos portugueses. / Questão das Molucas. / Astronomia 

Cota: RF.01.03 

 

4. Manuel I, rei de Portugal, 1469-1521. 

Copy of a letter of the King of Portugal sent to the King of Castile concerning the voyage and success of India / 

transl. by Sergio J. Pacifici. 

Minneapolis : The University of Minnesota Press, 1955.  24 p.   

Assuntos: Índia – viagem / Viagens marítimas -- Índia -- Séc. 16. 

Cota: RF.01.04 

 

5. Le livre de mer : manuscrit de la Bibliothèque communale d'Anvers (n° B 29166) / description et 

commentaires par J. Denucé , D. Gernez. 
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Anvers : De Sikkel, 1936.  2 vol.  Académie de marine de Belgique ; 1 

Contém: 2 partes: 1.º parte: Descrição e comentários ; 2.ª parte: facsimile do manuscrito. 

Cota: RF.01.05. - Enc. junto com facsimile do manuscrito. 

 

 

6. Bradfrod, Ernle Dusgate Selby. 

A wind from the north : the life of Henry the Navigator / by Ernle Bradford. 

New York : Harcourt, Brace, [1960]  IX, 277 p. : il.   

Assunto: Henrique, Infante de Portugal, 1394-1460. 

Cota: RF.01.06 

 

7. Sousa, Francisco Luis Pereira de. 

Alguns trechos do relatorio do engenheiro Rego Lima sobre a sua missão ás minas de Cassinga em 1898 reunidos, 

completados e publicados posthumamente / por Francisco Luiz Pereira de Sousa. 

Lisboa : Typographia do Commercio, 1906.  246 p., VII mapas desd. ; 24 cm.  Extracto da "Revista de Engenharia 

Militar". 

Assunto: Geologia -- Moçambique. 

Cota: RF.01.07 

 

8. Bergen Sjomannsskole : oversikt over skolens historie og virksomhet i 100 ar. 

Bergen : [s.n., 1953].  101 p. : il.  

Cota:  RF.01.08 

 

9. The voyages of Cadamosto / transl. and ed. by G. R. Crone. 

London : Hakluyt Society, 1937.  XLV, 159 p., mapas desdobr. : il.  Hakluyt Society. 2nd series; 80 

Assuntos: Cadamosto, Luís de, 1432-1488 -- Viagens. / Africa Ocidental -- Descobrimento e exploração. 

Cota: RF.01.09 

 

10. Sousa, Manuel de Faria e, 1590-1649. 

Ásia portuguesa / por Manuel de Faria e Sousa ; trad. de Isabel Ferreira do Amaral Pereira de Matos e Maria Vitória 

Garcia Santos Ferreira ; introd. por M. Lopes d'Almeida. 

Porto : Liv. Civilização, 1945.  2 vol.  Biblioteca histórica. Série ultramarina 

Vol.1-partes I e II do 1º tomo; Vol.2-partes III e IV do 1º tomo. 

Assunto: Ásia portuguesa 

Cotas: 

RF.01.10. - Vol. 1 
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RF.01.11. -  Vol. 2 

 

 

11. Navigation de Vasque de Gamme : chef de l'Armé du roi de Portugal en l'an 1497 / écrite par un 

gentilhomme florentin qui se trouva de retour à Lisbonne avec ladite Armée ; publiée par Charles Schefer. 

Paris : E. Leroux, 1898.  XX, 276 p. : il.  Bibliothèque des voyages anciens 

Assuntos: Gama, Vasco da, 1469-1524. / Cabral, Pedro Alvares, ca.1468-1520?. / India -- History -- 1526-1765. / 

India -- Discovery and exploration 

Cota: RF.01.12 

 

12. Hart, Henry Hersch, 1886- 

Sea road to the Indies : an account of the voyages and exploits of the Portuguese navigators, together with the life 

and times of Dom Vasco da Gama / by Henry H. Hart. 

London : William Hodge and Company, 1952.  XII, 296 p., 1 mapa : il.   

Assuntos: Gama, Vasco da, 1469?-1524. / Descobrimento do caminho marítimo para a Índia. / Descobrimentos 

portugueses. / Navegadores portugueses./ Explorers -- Portugal. 

Cota: RF.01.13 

 

13. Les conséquences de la découverte de l'Amérique par Christophe Colomb : conférence.../ par R. 

Almagià...[et al] 

Paris : Université de Paris, 1951.  67p : il.   

Contém: Christophe Colomb et la science moderne /par R. Almagia. L'origine des indiens de l'Amérique/par Alfred 

Métraux. La decouvert de l'Amérique et la Science Nautique/par Armando Cortesão. La decouvert de l'Amérique et 

les Sciences naturelles/par Lucien Guyot. 

Assunto: Descoberta da América -- consequências. 

Cota: RF.01.14 

 

14. Godinho, Vitorino Magalhães, 1918-2011 

A Expansão Quatrocentista Portuguesa : problemas das origens e da linha de evolução / Vitorino Magalhães 

Godinho. 

Lisboa : Emprêsa Contemporânea de Ed., 1944.  150, [2] p.   

Assunto: Descobrimentos portugueses -- séc.15. 

Cota:  RF.01.15 

 

15. Herrmann, Paul, 1905-. 

La aventura de los primeros descubrimientos : de la prehistoria al final de la Edad Media / Paul Herrmann ; versión 
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española por Francisco Payarols. 

Barcelona : Editorial Labor, [s.d.].  XV, 506 p. : il.   

Assunto: Descobrimentos. 

Cota:  RF.01.16 

 

16. Costa, A. Fontoura da, 1869-1940. 

Cartas das ilhas de Cabo Verde de Valentim Fernandes : 1506-1508 / por A. Fontoura da Costa. 

Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1939.  110 p : il. ; 23 cm.   

Assuntos: Fernandes, Valentim, 1494?-1519? -- vida e obra. / Cartografia -- arquipélago de Cabo Verde -- 1506-

1508. 

Cota: RF.01.17 

 

17. Cortesão, Jaime, 1884-1960. 

L'expansion des portugais dans l'histoire de la civilisation / Jaime Cortesão. 

[Anvers] : Exposition internationale d'Anvers, 1930.  76 p. : il. ; 23 cm.   

Bibliografia: p. 75-77. 

Assunto: Expansão portuguesa -- séc. 16. 

Cota: RF.01.18. - Of. Doutor Armando Cortesão. 

 

18. Almeida, Francisco José de Lacerda e, 1750-1802. 

Lacerda's journey to Cazembe in 1798 ... also Journey of the pombeiros P. J. Baptista and Amaro José, across 

Africa from Angola to Tete on the Zambeze ... and a Résumé of the journey of MM. Monteiro and Gamitto ... (The 

Lands of Cazembe). 

London : John Murray, 1873.  VII, 271 p., 1 mapa desdobr.  

Cota: RF.01.19. - Of. Doutor Armando Cortesão. 

 

19. Nowell, Charles E. 

The great discoveries and the first colonial empires / Charles E. Nowell. 

Ithaca ; New York : Cornell University Press, 1954.  VIII, 150 p. : il.  The development of western civilization 

Assuntos: Colonização europeia. / Descobrimentos portugueses. / Tratado de Tordesilhas -- descobrimentos 

portugueses. 

Cota: RF.01.20 

 

20. Lucena, Vasco Fernandes de, m. 1499. 

The obedience of a king of Portugal / translated, with commentary, by Francis M. Rogers. 

Minneapolis : University of Minnesota Press, 1958.  120 p. : il. ; 21 cm.   
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Contém o fac-simile do texto latino do Séc. 15. 

Assuntos: João II, Rei de Portugal / História de Portugal / História da Igreja -- Séc. 15. / Portugal -- História -- Séc. 

15. 

Cota: RF.01.21 

 

21. Wegener, Alfred, 1880- 

La genèse des continents et des océans : théorie des translations continentales / Alfred Wegener ; nouv. trad. 

française d'après la cinquième et dernière édition allemande par Armand Lerner. 

Paris : Librairie Nizet et Bastard, 1937.  236 p. : il.   

Assunto: Geomorfologia 

Cota: RF.01.22 

 

22. From Lisbon to Calicut / translated by Alvin E. Prottengeier ; commentary and notes by John Parker. 

Minneapolis : University of Minnesota Press, cop. 1956.  40 p. : il.   

Contém o facssimile do original alemão, impresso em Nuremberga, por Johanu Weissenburger, possivelmente entre 

1505 e 1507. 

Assunto: Comércio internacional. 

Cota: RF.01.23 

 

23. Colombo, Cristovão, 1451-1506. 

Relazioni di viaggio e lettere di Cristoforo Colombo, 1493-1506 / a cura di Rinaldo Caddeo. 

2. ed. 

Milano : Valentino Bompiani, 1943.  336 [1] p. : il.   

Assunto: Colombo, Cristovão, 1451-1506 -- Correspondência -- Viagens. 

Cota:  RF.01.24 

 

24. Esparteiro, António Marques, 1898-1976. 

Dicionário ilustrado de marinharia / António Marques Esparteiro ; prefácio J. Leite de Vasconcelos. 

2ª ed. 

Lisboa : Livraria Clássica Editora, 1943.  XVIII, 203 p. : il.   

Assunto: Marinha -- dicionários. 

Cota: RF.01.25 

 

25. Portuguese voyages : 1498-1663 / ed. by Charles David Ley. 

London : J. M. Dent & Sons ; New York : E. P. Dutton, 1947.  XXII, 360 p. ; 18 cm.  Everyman's library ; no. 986 

Assunto: Descobrimentos portugueses -- 1498-1663 
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Cota: RF.01.26 

 

26. Brochado, Costa, 1904-1989. 

The discovery of the Atlantic / by Costa Brochado. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do Quinto Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1960.  126 

p. ; 19 cm.   

Assuntos: Oceano Atlântico – descobrimentos / Oceano Atlântico -- travessia aérea 

Cota: RF.01.27 

 

27. Cortesão, Jaime, 1884-1960. 

A política de sigilo nos Descobrimentos : nos tempos do Infante D. Henrique e de D. João II / Jaime Cortesão. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do Quinto Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1960.  167 

p.  Colecção henriquina ; 7 

Assuntos: Descobrimentos portugueses -- Utilização da política de sigilo / História de Portugal -- séc.15-16 

Cota:  RF.01.28 

 

28. Brochado, Costa, 1904-1989. 

O piloto árabe de Vasco da Gama / Costa Brochado. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do V Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1959.  130 p. ; 

18 cm.   

Assuntos: Gama, Vasco da, 1469?-1524. / Ibn Madjid, Ah�mad, fl. 1462-1498 -- obra. / Roteiro de Sofala. / 

Navegação -- Oceano Índico -- séc. 15. / Descobrimentos portugueses. 

Cota:  RF.01.29 

 

29. Brochado, Costa, 1904-1989. 

Historiógrafos dos descobrimentos / Costa Brochado. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do V Centenário da Morte do Infante D.Henrique, 1960.  109 p.  

Colecção Henriquina ; 12 

Assuntos: Descobrimentos portugueses -- historiógrafos. / História de Portugal -- séc.15-16 

Cota: RF.01.30 

 

30. Brasio, António, 1906-1985. 

A acção missionária no período henriquino / pelo Padre António Brasio. 

 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do Quinto Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1958.  109 
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p.  Colecção henriquina ; 9 

Assunto: História de Portugal -- séc.15 / Missões portuguesas -- séc.15 

Cota: RF.01.31 

 

31. Nemésio, Vitorino, 1901-1978.  

Vida e obra do Infante D. Henrique / Vitorino Nemésio. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do Quinto Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1959.  184 

p. ; 19 cm.  Colecção henriquina ; 2 

Assunto: Henrique, Infante de Portugal, 1394-1460 / História de Portugal -- séc.15-16. 

Cota:  RF.01.32 

 

32. Brochado, Costa, 1904-1989. 

Descobrimento do Atlântico / por Costa Brochado. 

Lisboa : Com. Executiva das Comem. do Quinto Cent. da Morte do Infante D. Henrique, 1958.  145 p. ; 19 cm.  

Colecção Henriquina ; 3 

Assunto: Descobrimentos portugueses -- Oceano Atlântico -- séc.15. 

Cota:  RF.01.33 

 

33. Historia trágico-marítima / compilada por Bernardo Gomes de Brito. 

Nova ed. 

Porto : Portugalense Editora, 1942-1943.  6 vol.  Crónicas e memórias 

Cotas: 

RF.02.03. - Vol. 1. - Enc. junto com vol. 2. 

RF.02.03. - Vol. 2. - Enc. junto com vol. 1. 

RF.02.04. - Vol. 3. - Enc. junto com vol. 4 

RF.02.04. - Vol. 4. - Enc. junto com vol. 3 

RF.02.05. - Vol. 5. - Enc. junto com vol. 6 

RF.02.05. - Vol. 6. - Enc. junto com vol. 5 

 

34. La Varende, Jean de, 1887-1959. 

La navigation sentimentale / Jean de La Varende ; croquis techniques de l'auteur. 

Paris : Flammarion, [1952].  346 p. : il.   

Assunto: Navegação -- História. 

Cota: RF.02.04 
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35. Castro, João de, 1500-1548. 

Roteiro em que se contem a viagem que fizeram os portuguezes no anno de 1541 / por Dom Ioam de Castro ; tirado 

à luz pela primeira vez do manuscrito original e acrescentado com o Itinerium Maris Rubri... pelo Doutor Antonio 

Nunes de Carvalho ; á custa de huma sociedade de portuguezes. 

Paris : vende-se em casa de Baudry e Theoph. Barrois, 1833 (Paris : Casimir)  LIV, IX, 334 p : il., 1 mapa desdobr. ; 

22 cm.   

Assuntos: Mar Vermelho -- roteiro -- 1541. / Expansão portuguesa -- séc. 16. / Rotas comerciais -- séc. 16. 

Cota:  RF.02.05. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

36. Prestage, Edgar, 1869-1951. 

Descobridores portugueses / Edgar Prestage ; versão portuguesa de Francisco Eduardo Baptista. 

2ª ed. 

Lisboa : Edições Gama, 1943.  446 p., [4] mapas.   

Assuntos: Descobrimentos portugueses. / História de Portugal. 

Cotas: 

RF.02.06 

RF.04.19. - Selo da Livraria de António Barbosa. 

 

37. Janssens, Herman F. 

Ibn Batouta : "le voyageur de l'Islam" (1304-1369) / Herman F. Janssens. 

Bruxelles : Office de Publicité, 1948.  113 p.  Collection Lebègue. 8me série ; 89 

Cota: RF.02.07 

 

38. Leite, Duarte. 

Os falsos precursores de Álvares Cabral / Duarte Leite. 

2ª ed., melhorada. 

Lisboa : Portugália Ed., [1925?].  310 p. ; 22 cm.   

"A presente obra foi primitivamente publicada em1921 na «História da Colonização Portuguesa», Rio de Janeiro". 

Assunto: Descobrimento do Brasil -- história -- falsos descobridores. 

Cota: RF.02.08 

 

39. Olsen, Örjan. 

La conquête de la terre : histoire des découvertes et des explorations depuis les origines jusqu'a nos jours / Örjan 

Olsen ; traduit du norvégien par E. Guerre. 

 

Paris : Payot, 1935-1951.  6 vol.  Bibliothèque historique 
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Contém: vol. 1 (1941) 279 p. ; vol. 2 (1944) 259 p. ; vol. 3 (1951) 271 p. ; vol. 4 (1935) 271 p. ; vol. 5 (1936) 291 p. ; 

vol. 6 (1937) 329 p. 

Cotas:  

RF.02.09. - Vol. 1 

RF.02.10. - Vol. 2 

RF.02.11. - Vol. 3 

RF.02.12. - Vol. 4 

RF.02.13. - Vol. 5 

RF.02.14 - Vol. 6 

 

40. Poujade, Jean. 

La route des Indes et ses navires. 

Paris : Payot, 1946.  302 p. : il.  Bibliothèque historique 

Assuntos: Índia / Rotas comerciais. / Navegación -- Historia. 

Cota: RF.02.15 

 

41. Van Loon, Hendrik Willem, 1882-1944. 

La conquête des mers : histoire de la navigation. 

Paris : Payot, 1947.  298 p.  Bibliotheque historique 

Assunto: Navegação marítima -- História. 

Cota: RF.02.16 

 

42. Loture, Robert de. 

La navigation a travers les âges : évolution de la technique nautique et de ses applications / Robert de Loture ; avec 

20 dessins de L. Haffner. 

Paris : Payot, 1952.  307 p. : il.  Bibliothèque historique 

Assunto: Navegação. 

Cota:  RF.02.17 

 

43. Pyrard, François, 1570-1621. 

Viagem de Francisco Pyrard de Laval contendo a notícia de sua navegação às Índias Orientais, Ilhas de Maldiva, 

Maluco e ao Brasil... / versão portuguesa correcta e anotada por Joaquim Heliodoro da Cunha Rivara. 

Ed. rev. e actual. / por A. de Magalhães Basto. 

[Porto] : Livraria Civilização Editora, [imp.1944]  2 vol.  Biblioteca Histórica de Portugal e Brasil. Série Ultramarina ; 

2-3 
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Assunto: Pyrard, François, 1570-1621 -- navegador francês -- séc.17 / Navegadores franceses. /Viagens marítimas 

-- Séc. 17. / Maldiva, ilhas -- descoberta e viagens -- séc.17 / Goa -- descrição e viagens -- séc. 17 

Cotas: 

RF.02.18. - Vol. 1 

RF.02.19. - Vol. 2 

 

44. Collis, Maurice, 1889-1973. 

Na terra da grande imagem : (aventuras de um religioso português no Oriente / Maurício Collis ; tradução do inglês e 

notas de António Álvaro Dória. 

Porto : Livraria Civilização, [1944].  336 p., est. : il.   

"Este livro intitula-se no original «The land of the great image»". 

Assuntos: Manrique, Sebastião. / Missões portuguesas -- Ásia -- Séc. 16. / Birmânia. 

Cota: RF.02.20 

 

45. Diário da viagem de Vasco da Gama : fac-símile do códice original, transcrição e versão em grafia 

actualizada / com uma intr. por Damião Peres ; leitura paleográfica por António Baião e A. de Magalhães 

Basto. 

Porto : Livr. Civilização, 1945.  2 vol.  Biblioteca histórica de Portugal e Brasil. Série ultramarina ; 4 

Assuntos: Gama, Vasco da, 1469?-1524 -- obra. / Índia -- descobrimento. 

Cotas: 

RF.02.21. - Vol. 1 

RF.02.22. - Vol. 2 

 

46. Galvão, António, 1490-1557. 

Tratado dos descobrimentos/ António Galvão. 

3ª ed. 

Porto : Livr. Civilização Editora, 1944.  506 p. : il. ; 26 cm  Biblioteca histórica de Portugal e Brasil. Série ultramarina ; 

1 

Facsimil. do rosto da ed. princeps de 1563 e do rosto da 2ª ed.: Lisboa Occidental: na officina Ferreiriana, 1731. 

Assunto: Descobrimentos portugueses -- séc. 15-16. 

Cotas:  

RF.02.23 

RF.06.15. - Of. Doutor João Pereira Dias 

 

47. Lisboa, João de. 

Livro de marinharia : tratado da agulha de marear de João de Lisboa : roteiros, sondas e outros conhecimentos 
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relativos à navegação / copiado e coord. Jacinto Ignacio de Brito Rebello. 

Lisboa : Imprensa de Libanio da Silva, 1903.  LXXXII, 308 p. : il.   

Assunto: Livro de marinharia. 

Cota: RF.03.01 

 

48. Hewson, J. B. 

A history of the practice of navigation / by J. B. Hewson. 

Glasgow : Brown, Son & Ferguson, 1951.  VIII, 270 p. : il.   

Assunto: Navegação -- História. 

Cota: RF.03.02 

 

49. Tooley, Ronald Vere, 1898-1986. 

Maps and map-makers / by R. V. Tooley. 

London : B. T. Batsford, 1949.  VIII, 128 p : il., 95 est.   

Assuntos: Cartografia. / Cartógrafos 

Cota: RF.03.03 

 

50. Costa, Mario. 

Como fizeram os portugueses em Moçambique / Tenente Mário Costa. 

Lisboa : J. Rodrigues, 1928.  332 p : il.   

Premiado no concurso de Literatura Colonial (1927). 

Assunto: Literatura colonial. 

Cota: RF.03.04 

 

51. Correia, Jácome, Marquês. 

História da descoberta das Ilhas / Marquez de Jacome Corrêa. 

[S.l. : s.n.], 1926 (Coimbra : Imp.da Universidade)  220, [3] p.   

Assuntos: Descobrimentos portugueses. / Descobrimento dos Açores / Descobrimento da Madeira 

Cota: RF.03.05 

 

52. Costa, A. Fontoura da, 1869-1940. 

A marinharia dos descobrimentos / por A. Fontoura da Costa. 

2ª ed. correcta e levemente aumentada. 

[Lisboa] : Agência Geral das Colónias, 1939.  532 p. : il., 38 est., desdobr. ; 24 cm.   

Assunto: Ciência náutica -- descobrimentos. 
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Cota: RF.03.06 

 

53. Galvão, João Alexandre Lopes. 

A engenharia portuguesa na moderna obra da colonização / pelo Coronel João Alexandre Lopes Galvão. 

Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1940.  298 p : il, [33] p. estamp.   

Assuntos: Colonização portuguesa. / Engenharia -- Ultramar português. / Caminho de ferro -- Ultramar português. 

Cota: RF.03.07 

 

54. Costa, A. Fontoura da, 1869-1940. 

Roteiros portugueses inéditos da carreira da India do século XVI / por A.Fontoura da Costa. 

Ed. comemorativa do Duplo Centenário da Fundação e Restauração de Portugal. 

Lisboa : Div.Publ.Bibl. Agência Geral das Colónias, 1940.  189 p. : 7 est., 2 mapa desdobr. ; 22 cm.  

Cota: RF.03.08 

 

55. Reimão, Gaspar Ferreira. 

Roteiro da navegação e carreira da Índia, com seus caminhos, & derrotas, sinais, & aguageis & diferenças da 

agulha: tirado do que escreveu Vicente Rodrigues & Diogo Afonso, pilotos antigos agora novamente acrescentado a 

viagem de Goa por dentro de são Lourenço... por Gaspar Ferreira Reimão / prefaciado por A. Fontoura da Costa. 

2ª ed. 

[Lisboa] : Agência Geral das Colónias, 1939.  XVI, 78, [5] p. : il., [4] mapas desdrobr., [1] p. est. ; 23 cm.   

Assuntos: Ciência náutica -- Portugal -- séc.16 / Roteiros da Índia -- séc.16 

Cota:  RF.03.09 

 

56. Pimentel, Luis Serrão, 1613-1679. 

Prática da arte de navegar / por Luiz Serrão Pimentel ; pref. por A. Fontoura da Costa. 

Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1940.  XI, 194 p : il., [27] p. estamp. ; 23 cm.   

Assunto: Ciência náutica -- Descobrimentos. 

Cota:  RF.03.10 

 

57. Specialist Meeting on Maps and Surveys (1953 : Bukavu, Congo, West Africa) 

Mapping and surveying of Africa south of the Sahara = Cartographie et revelements topographiques de l'Afrique au 

sud du Sahara. 

[London] C. C. T. A. [1957]  58 p. : mapas desdobr.  Scientific Council for Africa South of the Sahara. Publication ; 

no. 23. 

Assuntos: Cartografia -- África sub-sariana. / África sub-sariana -- Mapas. / Africa, Sub-Saharan -- Maps. / Africa, 

Sub-Saharan -- Surveys. 
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Cota: RF.03.11 

 

58. Perestrelo, Manuel de Mesquita, fl. 1576. 

Roteiro da Africa do Sul e Sueste desde o Cabo da Boa Esperança até ao das Correntes (1576) = Roteiro of the 

South and South-East Africa, from the Cape of Good Hope to Cape Corrientes (1576) / por Manuel de Mesquita 

Perestrelo ; anotado por A. Fontoura da Costa. 

Ed. comemorativa do Duplo Centenário da Fundação e Restauração de Portugal. 

Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1939.  XLVII, 95 p. : 11 est., 3 mapa desdobr. ; 23 cm.   

Texto em português e inglês. 

Assunto: Descobrimentos portugueses -- roteiros -- 1576. 

Cota: RF.03.12 

 

59. Nuno Álvares Botelho : capitão Geral das Armadas de alto bordo e governador da India / introd. por A. 

Botelho de Sousa. 

Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1940.  260 p. + [3] mapas   

Contém: Vitórias do governador da India Nuno Alvares Botelho/ pelo Padre Manuel Xavier da Companhia de Jesus. 

Assuntos: Botelho, Nuno Álvares, -1630 -- vida e obra. / Índia Portuguesa -- séc.17. 

Cota: RF.03.13 

 

60. Axelson, Eric, 1913- 

Portuguese in South-East Africa 1600-1700 / by Eric Axelson. 

Johannesburg : Witwatersrand University Press, 1960.  X, 226 p. : il., 12 estampas, 3 mapas.   

Bibliografia: p.211-215. 

Assuntos: História de Moçambique -- 1505-1698 / Descobrimentos portugueses / Africa Oriental -- descoberta e 

exploração / Africa do Sul -- Descoberta e exploração / Expansão portuguesa -- Sudeste africano -- Séc. 17. / 

Viagens marítimas -- Séc. 17. / Naufrágios portugueses. / África -- História -- Séc. 17. 

Cota: RF.03.14 

 

61. Brown, Lloyd Arnold, 1907-1966. 

The story of maps / by Lloyd A. Brown. 

Reprinted January 1950. 

Boston: Little, Brown, 1949.  XIX, 397 p. : il., mapas.   

Bibliografia: p. [341]-373. - Índice: p. [375]-397. 

Assuntos: Cartografia –História  / Cartography -- History. 

Cota: RF.03.15 
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62. Clowes, Geoffrey Swinford Laird, 1883-. 

Sailing ships : their history and development as illustrated by the collection of ship-models in the Science Museum / 

by G. S. Laird Clowes. 

4th ed. 

London : H. M. Stationery Office, 1951-1952.  2 vol.   

Part 1: Historical notes. Part 2: Catalogue of exhibits, with descriptive notes. 

Assuntos: Arquitectura naval. / Veleiros. / Navios -- História. / Ships 

Cotas: 

RF.03.16. - Vol. 1. – Enc. junto com vol. 2 

RF.03.16. - Vol. 2. – Enc. junto com vol. 1 

 

63. Viagens de Luís de Cadamosto e de Pedro de Sintra / [pref. Damião Peres]. 

Lisboa : Academia Portuguesa de História, 1948.  XVII, 208 p., [2] f. ; 26 cm.   

Edição comemorativa do V centenário do descobrimento da Guiné. 

Assuntos: Sintra, Pedro de -- viagens. / Cadamosto, Luís de, 1432-1488 -- viagens. / Viagens de exploração -- 

séc.15-16. / Descobrimentos portugueses -- séc. 15. 

Cota: RF.03.17. - Of. da Academia Portuguesa de História 

 

64. Os mais antigos roteiros da Guiné : publicados com notícia explicativa pelo académico de número 

Damião Peres ; [ed.lit.] Academia Portuguesa da História. 

Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1952.  163 p.   

Edição comemorativa do V centenário do descobrimento da Guiné, elaborada e publicada a expensas do Ministério 

do Ultramar anteriormente denominado das Colónias. 

Assuntos: História da Guiné -- séc.15. / Descobrimentos portugueses -- séc.15. 

Cota: RF.03.18. - Of. da Academia Portuguesa de História 

 

65. Parr, Charles McKew. 

So Noble a Captain : the life and times of Ferdinand Magellan / Charles McKew Parr. 

XV, 423 p. 

New York : Thomas Y. Crowell Company, 1953.     

Assunto: Magalhães, Fernão de, 1480?-1521. 

Cota: RF.03.19 

 

66. Chang, T'ien-Tsê.  

... Sino-Portuguese trade from 1514 to 1644 : a synthesis of Portuguese and Chinese sources / by T'ien-Tsê Chang. 

Leyden : Late E.J. Brill Ltd., 1934.  VIII, 157 p.   
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Assuntos: Comércio -- China -- Portugal. / Comércio marítimo -- História -- Séc.16-17. / China -- Commerce -- 

Portugal. / Portugal -- Commerce -- China. / China -- Commerce -- History. 

Cota: RF.03.20 

 

67. Carta das novas que vieram a El-Rei Nosso Senhor do descobrimento do Preste Joao, Lisboa 1521 : 

texto original e estudo crítico com vários documentos inéditos / Armando Cortesao e Henry Thomas. 

Lisboa : [s.n.], 1938 (Of. gráficas da Bertrand)  175 p., 9 est.   

Assuntos: Preste João. / Descobrimentos portugueses -- Historiografia. / Viagens de exploração -- Séc. 16. / 

Expansão portuguesa -- séc. 16. 

Cota: RF.03.21 

 

68. Skelton, Raleigh Ashlin, 1906-1970. 

Explorers' maps : chapters in the cartographic record of geographical discovery. 

London : Routledge and Kegan Paul, 1958.  XI, 337 p.   

Assuntos: Cartografia -- História. / Cartógrafos. / Descobrimentos geográficos. / Viagens de exploração 

Cota: RF.03.22 

 

69. Bensaúde, Joaquim, 1859-1952. 

Lacunes et surprises de l'histoire des découvertes maritimes : 1ère partie / Joaquim Bensaude. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1930.  p. 255-448 ; 26 cm.   

Assunto: Descobrimentos portugueses 

Cotas:  

RF.03.23. - Enc. junto com: "Origines du plan des Indes" ; "As origens do plano das Indias". - Sala de Reuniões. 

RF.08.22. - Of. Doutor João Pereira da Silva 

 

70. Bensaude, Joaquim, 1859-1952. 

As origens do plano das Indias : resposta ao artigo do Exmo. Sr. Dr. Duarte Leite / Joaquim Bensaude. 

Paris : Aillaud, 1930.  24 p.   

Assunto: Descobrimentos portugueses. 

Cota: RF.03.23. - Enc. junto com: "Lacunes et surprises de l'histoire des decouvertes maritimes" ; "Origines du plan 

des Indes". 

 

71. Ibn Madjid, Ah�mad, fl. 1462-1498. 

Três roteiros desconhecidos de Ahmad Ibn-Madjid o piloto árabe de Vasco da Gama : segundo o único manuscrito 

do Instituto de Estudos Orientais da Academia de Ciências da U.R.R.S. / [ed. lit. e pref. para a ed. portuguesa] T. A. 

Chumovsky ; trad. portuguesa do Prof. Myron Malkiel-Jirmounsky. 
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Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do V centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1960.  195 p. ; 

26 cm.   

Trad. portuguesa da ed. da Academia de Ciências da U.R.S.S., feita a partir dos textos árabes. 

Assuntos: Ibn Madjid, Ah �mad, fl. 1462-1498 -- obra. / Roteiros marítimos -- Oceano Indico -- séc. 15. / Viagens 

marítimas -- Oceano Indico -- Séc. 15. / Navegação árabe -- séc. 15. 

Cota: RF.03.24 

 

72. Ruge, Sophus, 1831-1903. 

Historia da época dos descobrimentos / pelo Dr. Sophus Ruge ; versão portugueza, revista, ampliada e instruida 

com numerosas notas relativas à epopeia maritima portugueza por Manuel d'Oliveira Ramos. 

Lisboa : Liv Aillaud e Bertrand, [19--]  531 p., 5 mapas desd. : il. ;26 cm   

Assunto: Descobrimentos portugueses – história 

Cota: RF.03.25 

 

73. Figueiredo, Fidelino de, 1888-1967. 

Estudos de Historia Americana / Fidelino de Figueiredo. 

S. Paulo : Comp. Melhoramentos de S. Paulo, [1927?]  190 p. ; 19 cm.   

Assunto: História da América. 

Cota:  RF.04.01. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

74. Cortés, Hernán, 1485-1547. 

Cartas de relación de la conquista de Méjico / Hernán Cortés. 

Madrid : Calpe, 1922.  2 vol. : il.  Viajes classicos ; 19, 20 

Assunto: México -- História -- 1517-1521, Conquista -- Fontes. 

Cotas: 

RF.04.02. - Vol. 1. - Enc. junto com vol. 2 

RF.04.02. - Vol. 2. - Enc. junto com vol. 1 

 

75. Núñez Cabeza de Vaca, Alvar. 

Naufragios y commentarios : con dos cartas / Alvar Núñez Cabeza de Vaca. 

Madrid : Calpe, 1922.  XIV, 368 p. : il.  Viajes clásicos 

 

Assunto: Naufrágios. 

Cota:  RF.04.03. - Selo da Livraria de António Barbosa 
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76. Pigafetta, Antonio, ca. 1491-1534. 

Primer viaje en torno del globo / Pigafetta (Antonio) ; version castellana de Federico Ruiz Morcuende. 

Madrid : Espasa-Calpe, 1927.  XII, 217 p., est. : il.  Viajes clasicos ; 23 

Assunto: Viagens de circum-navegação. 

Cota: RF.04.05. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

77. André, Marius, 1868-1927. 

La véridique aventure de Christophe Colomb / Marius André. 

Paris : Plon, 1927.  309 p.  Figures et souvenirs ; 24 

Assunto: Colombo, Cristóvao, 1451-1506 -- Biografia. 

Cota: RF.04.06. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

78. Hevesy, André de, 1882-19.. 

Christophe Colomb ou L'heureux Génois / André de Hevesy. 

Paris : Émile-Paul frères, 1927.  210 p.   

Assunto: Colombo, Cristóvão, 1451-1506. 

Cota: RF.04.07. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

.79. Ulloa Cisneros, Luis. 

Christophe Colomb catalan : la vraie genèse de la découverte de l'Amérique, avec un appendice sur les Colombo et 

Colomo castillans et sur le passeport donné à Colomb en avril 1492 pour se rendre aux Indes / par Luis Ulloa. 

Paris : Maisonneuve frères, 1927  404 p., 5 facs. : il.   

Assunto: Colombo, Cristóvão, 1451-1506. 

Cota: RF.04.08. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

80. Fernández de Navarrete, Martín, 1765-1844. 

Viajes de Cristóbal Colón : con una carta / M. Fernández de Navarrete. 

Madrid : Calpe, 1922.  VIII, 367 p.  Viajes clasicos 

Assunto: Colombo, Cristovão, 1451-1506 -- Descoberta da América. 

Cota: RF.04.09. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

81. Fernández de Navarrete, Martín, 1765-1844. 

Viajes de Américo Vespucio. 

Madrid : Calpe, 1923.  VII, 195 p. : il.  Viajes clásicos ; 26 

Assunto: Vespucci, Amerigo, 1451-1512 -- vida e obra. 
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Cota: RF.04.10 

 

82. Fernández de Navarrete, Martín, 1765-1844. 

Viajes de los españoles por la costa de Paria / Fernandez de Navarrete. 

Madrid : Calpe, 1923.  244 p. : il.  Viajes Clásicos ; 25 

Assunto: América -- Viagens -- Séc.16 -- Fontes. 

Cota: RF.04.11. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

83. Pigafetta, Antonio, ca. 1480-ca. 1534. 

Relazione del primo viaggio intorno al mondo / di Antonio Pigafetta ; a cura di Camillo Manfroni. 

Milano : Edizioni "Alpes", 1928.  335 p., est. mapas, fasc. : il.  Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori italiani ; 3 

Assunto: Viagens à volta do mundo. 

Cota: RF.04.12. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

84. Polo, Marco, 1254-1323. 

Il Milione / di Marco Polo ; a cura di Ranieri Allulli. 

Milano : Edizioi "Alpes", 1928.  361 p., est. 2 mapas desdobr. : il.  Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori 

italiani ; 4 

Assunto: Polo, Marco, 1254-1323. 

Cota: RF.04.13. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

85. Giovanni da Pian del Carpine. 

Viaggio a' Tartari / di Frate Giovanni da Pian del Carpine ; a cura di Giorgio Pullè con pref., note, bibliogr., carte e 

incisioni. 

Milano : Edizione "Alpes", 1929.  340 p., 2 mapas desdobr., est., fasc. : il.  Viaggi e scoperte di navigatori ed 

esploratori italiani ; 5 

Assunto: Mongólia -- Viagens -- Séc. 13. 

Cota: RF.04.14. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

86. Conti, Niccolò de', ca. 1395-1469. 

Viaggi in Persia, India e Giava / di Nicolò de' Conti, Girolamo Adorno e Giralamo da Santo Stefano ; a cura di Mario 

Longhena con prefazione, note, carte e incisioni. 

 

Milano : Edizioni "Alpes", 1929.  253 p., est., mapas desdobr. : il.  Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori 

italiani ; 6 

Assunto: Viagens. 
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Cota: RF.04.15. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

87. Colón, Fernando, 1488-1539. 

Le historie della vita e dei fatti di Cristoforo Colombo per d. Fernando Colombo suo figlio / due volumi a cura di 

Rinaldo Caddeo. 

Milano : Edizioni "Alpes", 1930.  2 vol.  Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori italiani ; 11 

Assunto: Colombo, Cristóvão, 1451-1506. 

Cotas: 

RF.04.16. - Vol. 1. - Selo da Livraria de António Barbosa 

RF.04.16. - Vol. 2. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

88. Le navigazioni atlantiche di Alvise da Ca' da Mosto, Antonitto Usodimare e Niccoloso da Recco / a cura di 

Rinaldo Caddeo con pref., note, append., bibliogr. e incisioni. 

2ª ed., rev. e aument. 

Milano : Edizioni "Alpes", 1929.  306 p., [2] f., [10] f. est., [3] map. desd.  Viaggi e Scoperte di Navigatori ed 

Esploratori Italiani ; 1 

Assuntos: Navegador italiano -- séc. 13-16 / Descobrimentos italianos -- séc. 13-16 

Cota: RF.04.17. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

89. Varthema, Ludovico de. 

Itinerario di Ludovico de Varthema bolognese : nello Egypto, nella Surria, nella Arabia Deserta et Felice, nella Persia, 

nella India et nella Etiopia. La fede, el vivere et costumi de tutte le Prefate provincie / a cura di Paolo Giudici. 

2ª ed., rev. e aument. 

Milano : Edizioni "Alpes", 1929.  354 p., mapas desdobr., facs., est. : il.  Viaggi e Scoperte di Navigatori ed 

Esploratori Italiani ; 2 

Assunto: Viagens. 

Cota: RF.04.18. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

90. Prestage, Edgar, 1869-1951. 

Descobridores portugueses / Edgar Prestage ; versão portuguesa de Francisco Eduardo Baptista. 

2ª ed. 

Lisboa : Edições Gama, 1943.  446 p., [4] mapas.   

Assunto: Descobrimentos portugueses. 

Cota: RF.04.19. - Selo da Livraria de António Barbosa 
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91. Leite, Duarte, 1864-1950. 

Descobridores do Brasil / Duarte Leite. 

Porto : Liv. Lello, 1931.  224 p. : [1] mapa ; 19 cm   

Assunto: Brasil – descobrimento. 

Cota: RF.04.20. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

92. Günther, Siegmund. 

La época de los descubrimientos / por Siegmund Günther ; tarducido de la 4a. ed. alemana pr Martín Echevarría. 

Barcelona ; Buenos Aires : Editorial Labor, 1926.  162 p., 10 lám., 2 maps. ; 19 cm.  Labor : Biblioteca de Iniciación 

Cultural : Sección III ; 75 

Assuntos: Descobrimentos. 

Cota: RF.04.21. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

93. Reparaz Hijo, Gonzalo de. 

La época de los grandes descubrimientos españoles y portugueses / Gonzalo de Reparaz (hijo). 

Barcelona : Labor, cop.1931.  206 p. : il, 12 estampas, mapas ; 19 cm.  Colección Labor. Sección VII : geografía; 75 

Assuntos: Descobrimentos portugueses / Descobrimentos espanhóis. 

Cota: RF.04.22. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

94. Sydow, Emil von. 

Sydow-Wagners Methodischer Schul-Atlas / entworfen, bearb. und heraus. von Hermann Wagner. 

6. durchgesehene und berichtige Aufl. 

Gotha : Justus Perthes, 1895.     

Assunto: Atlas universal 

Cota: RF.05.01 

 

95. Pires, André. 

O livro de marinharia de André Pires / por Luís Mendonça de Albuquerque ; introduction by Armando Cortesão. 

Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, 1963.  232 p. : il. ; 30 cm.  Agrupamento de estudos de cartografia 

antiga. Memórias ; 1 

Bibliografia: p. 227-229. 

Assuntos: Pires, André. O Livro de Marinharia / Ciência náutica -- séc.15. 

Cota: RF.05.02 

 

96. Marjay, Frederic P. 

Portugal entre gente remota... : provas documentárias da prioridade portuguesa nos descobrimentos / investigação e 
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direcção artística de Frederic P. Marjay ; texto de Otto de Habsburg. 

Lisboa : Livraria Bertrand, 1965.  48 p. : il.   

Assunto: Descobrimentos portugueses – documentos 

Cota:  RF.05.03. - Of. da Junta de Investigações do Ultramar 

 

97. Règlement pour la construction et la classification des navires en acier : 1828-1969. 

Paris : [Bureau Veritas], 1969.  LXIII, p. vária : il.   

Assunto: Navios. 

Cota:  RF.05.04 

 

98. Landström, Björn. 

O navio : um estudo da história do navio desde a primitiva jangada ao submarino nuclear / com reconstruções 

ilustradas e descritas por Björn Landström. 

Lisboa : Publicações Europa-América, [1964?]  309 p. : il.   

Assunto: Navios. 

Cota:  RF.05.05 

 

99. Novo y Colsón, Pedro de, 1846-1931. 

O livro do Sr. J. Bensaude, L'astronomie nautique au Portugal à l'époque des grandes découvertes / apreciado pelo 

Sr. Pedro de Novo y Colson... 

Porto : Typ. da Empreza Litteraria e Typographica, 1916.  16 p.   

Sep. de: "Revista de História", v. 5, nº 19. 

Assunto: Ciência náutica – Portugal 

Cotas: 

RF.05.06 

RF.05.07 

RF.05.08 

RF.05.09 

RF.05.10 

RF.05.11 

 

100. Silva, Luciano Pereira da, 1864-1926. 

A concepção cosmológica nos "Lusíadas" / Luciano Pereira da Silva. 

[Lisboa] : Lusitânia, [1924?]  27 p.   

Sep. de: Lusitania: revista de estudos portugueses, fascículo Camoniano 5 e 6 do Vol. 2. 
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Cotas:  

RF.05.12 

RF.05.13 

RF.05.14 

RF.05.15 

RF.05.16 

RF.05.17 

RF.05.18 

RF.05.19 

RF.05.20 

 

101. Silva, Luciano Pereira da, 1864-1926. 

O "Regimiento de Navegacion" de Pedro de Medina / Dr. Luciano Pereira da Silva. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1924.  16 p. : il., [2] p. estamp.   

Sep. de: "Boletim da Biblioteca da Universidade", Vol. VII, nºs 1 a 12. 

Assunto: Medina, Pedro de, 1493?-1567?. Regimento de Navegacion 

Cotas:  

RF.05.20 

RF.05.21 

RF.05.22 

RF.05.23 

RF.05.24 

RF.05.25 

RF.05.26 

 

102. Silva, Luciano Pereira da, 1864-1926. 

João Dias de Solis, piloto português / Luciano Pereira da Silva. 

[Lisboa] : Lusitânia, [1926?]  21 p., 1 est.   

Sep. de: "Lusitânia", vol. 3, fasc. 9. 

Cotas:  

RF.05.27 

RF.05.28 

RF.05.29 

RF.05.30 

RF.05.31 

RF.05.32 
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RF.05.33 

RF.05.34 

RF.05.35 

 

103. Barbosa, António, 1892-1946. 

Novos subsídios para a história da ciência náutica portugesa na época dos descobrimentos / António Barbosa.  

Lisboa : [s.n.] , 1938 , Socied. Nac. de Tipografia , 1939  265 p. : il., [5] cartas desd.   

Assunto: Náutica portuguesa -- Séc. 14-16. 

Cota: RF.05.36. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

104. Vasconcelos, Frazão de, 1889-1970. 

Pilotos das navegações portuguesas dos séculos XVI e XVII / Frazão de Vasconcelos ; pref. Manuel Heleno. 

Lisboa : [Instituto para a Alta Cultura], 1942.  XI, 103 p.   

Assunto: Navegação -- Pilotos -- Séc. 16-17 -- Portugal. 

Cota: RF.05.37 

 

105. Machado, Fernando Falcão, 1904-1993. 

Os descobrimentos no reinado de D. João II : 1481-1495 : conferência realizada na Universidade Livre de Coimbra, 

em 28 de Novembro de 1928 / por Fernando Falcão Machado. 

Coimbra : [s.n.], 1929 (Coimbra : Atlântida)  20 p.   

Assunto: João II, Rei de Portugal -- descobrimentos 

Cota: RF.05.38. - Ded. ms.: "Ao Intituto de Navegações e Descobrimentos da Faculdade de Sciencias da 

Universidade de Coimbra, oferta do autor". 

 

106. Barbosa, António, 1891-1946. 

Origem e evolução da cartografia náutica portuguesa na época dos descobrimentos / António Barbosa. 

Lisboa : Editorial Império, 1938.  23 p.   

Assuntos: Descobrimentos portugueses. / Cartografia portuguesa -- Séc.15-16. / Náutica portuguesa -- Séc.15-16. 

Cota: RF.05.39 

 

107. Barbosa, António, 1892-1946. 

Novos subsídios para a história da ciência náutica portuguesa da época dos descobrimentos / por António Barbosa. 

 

Porto : Instituto para a Alta Cultura, 1948.  X, 332 p. : il. ; 24 cm.   

Bibliografia: p. 325-330. 
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Assuntos: Navegação astronómica. -- Séc.14-16 / Navegação. -- Séc.14-16. / Descobrimentos portugueses. -- Séc. 

14-16. / Náutica portuguesa. -- Séc. 14-16. 

Cota: RF.09.16. - Of. Doutor João Pereira Dias 

 

108. Silva, Luciano Pereira da, 1864-1926. 

As tábuas náuticas portuguesas e o Almanach perpetuum de Zacuto / por Luciano Pereira da Silva. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1916.  17 p. : il.   

Sep. de: "O Boletim da 2ª Classe da Academia das Ciências de Lisboa", vol. 9. 

Cotas:  

RF.05.40 

RF.05.41 

RF.05.42 

 

109. Silva, Luciano Pereira da, 1864-1926. 

O "Roteiro" da primeira viagem do Gama e a suposta conjuração / Luciano Pereira da Silva. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1925.  36 p.   

Sep. de: "O Instituto", vol. 72, nº 2. 

Cotas:  

RF.05.43 

RF.05.44 

RF.05.45 

RF.05.46 

RF.05.47 

 

110. Bensaude, Joaquim, 1859-1952. 

Histoire de la science nautique portugaise : résumé / Joaquim Bensaude. 

Genève : Imprimerie A. Kundig, 1917.  110 p. ; 25 cm.   

Assuntos: Náutica -- História. / Náutica -- Portugal 

Cota: RF.05.48 

 

111. Barros, João de, 1496-1570. 

O diálogo : em louvor da nossa linguagem de João de Barros / Luciano Pereira da Silva. 

 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1917.  21 p. ; 25 cm.   

Sep. de: Boletim bibliográfico da Biblioteca da Universidade, vol. 4, n.ºs 1-6. 

Cotas:  
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RF.05.49 

RF.05.50 

RF.05.51 

RF.05.52 

RF.05.53 

RF.05.54 

RF.05.55 

RF.05.56 

 

112. Trancoso, Gonçalo Fernandes, 1515-1596. 

A Regra geral das festas mudáveis de Gonçalo Trancoso / Luciano Pereira da Silva. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1925.  XXXII, 43 p.   

Ex. no21, da edição especial em papel de linho, rubricado pelo Dr. Joaquim de Carvalho. 

Assunto: Calendário -- Séc. 16. 

Cotas:  

RF.05.57 

RF.05.58 

RF.05.59 

RF.05.60 

RF.05.61 

RF.05.62 

RF.05.63 

RF.05.64 

RF.05.65 

 

113. Cook, James, 1728-1779. 

The Journals of Captain James Cook on his voyages of discovery / edited by J. C. Beaglehole. 

Cambridge : Published for the Hakluyt Society at the University Press, 1955-1974.  4 vol. em 5.  Hakluyt Society 

Extra series, 34-37 

Incluí bibliografias. 

Assuntos: Cook, James, 1728-1779 -- Diaries. / Voyages around the world -- Early works to 1800. / Oceania -- 

Discovery and exploration -- Early works to 1800. 

 

Cotas: 

RF.05.67. - Vol. 1 

RF.05.68. - Vol. 2 
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RF.05.69. - Vol. 3, P. 1 

RF.05.70. - Vol. 3, P. 2 

RF.05.71. - Vol. 4 

 

114. Albrecht, Theodor. 

Formeln und Hilfstafeln fu ̈r geographische Ortsbestimmungen / von Th. Albrecht. 

4. Auf. 

Leipzig : W. Engelmann, 1908.  VIII, 348 p.   

Assunto: Geografia. 

Cota: RF.06.01 

 

115. Brito, Raquel Soeiro de, 1925- 

Goa e as praças do norte / Raquel Soeiro de Brito. 

[Lisboa] : Junta de Investigações do Ultramar, 1966.  197 p. : il., [15] mapas desdobr., plantas, fotogr.   

Bibliografia: p. [185]-[188]. 

Assuntos: Goa / Goa (India) -- Geografia física. / Goa (India) -- Geografia humana. / Damão (India) -- Geografia 

física. / Damão (India) -- Geografia humana. 

Cota:  RF.06.03 

 

116. Peres, Damião, 1889-1976. 

História dos descobrimentos portugueses / Damião Peres. 

Porto : Portucalense Editora, S.A.R.L, 1943.  515 p : il [124] est.; 25 cm.   

Assuntos: Descobrimentos portugueses -- séc. 15-16. / História de Portugal -- séc. 15-16. 

Cota: RF.06.04 

 

117. Peres, Damião, 1889-1976. 

História dos descobrimentos portugueses / Damião Peres. 

2ª ed. act. 

Coimbra : Ed. do autor, 1960 (Barcelos: Companhia Editora do Minho)  591, [70] p. est. : il.; 25 cm.   

Assunto: Descobrimentos portugueses – história 

Cota: RF.06.05 

 

118. Waters, David Watkin. 

The art of navigation in England in Elizabethan and early Stuart times / by D. W. Waters ; with a foreword by the Earl 

Mountbatten of Burma. 
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New Haven : Yale University Press, 1958.  XXXIX, 696 p. : il., mapas, facs.   

"Select list of secondary sources and of original sources first published after 1640": p. 597-618. "Chart 

reproductions": p. 619-622. "Index of navigational mss. and works printed before 1640": p. 625-628. 

Assuntos: Navegação -- Inglaterra -- História -- Séc. 16-17. / Navigation -- England -- History -- 16th century. / 

Navigation -- England -- History -- 17th century. 

Cota: RF.06.06 

 

119. Wilensky, Alfredo Héctor, 1938- 

La administración de justicia en Africa continental portuguesa : (contribución para su estudio) / por Alfredo Héctor 

Wilensky. 

Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, Centro de Estudos Políticos e Sociais, 1971.  301 p ; 25 cm.  Estudos 

de Ciências Políticas e Sociais ; 85 

Bibliografia: p. 295-301. 

Assuntos: Direito português -- Colónias portuguesas / Justiça -- África -- administração portuguesa / Administração 

da justiça -- Colónias portuguesas -- África 

Cota: RF.06.07 

 

120. Silva, Luciano Pereira da, 1864-1926. 

A astronomia dos Lusiadas / Luciano A. Pereira da Silva. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1915.  226 p. : il.   

Sep. de: Revista da Universidade de Coimbra, Vol. 2-4. 

Assunto: Silva, Luciano Pereira da, 1864-1926, -- obra. 

Cota:  RF.06.08. - Of. Doutor João Pereira Dias 

 

121. John, of Sacrobosco. 

The sphere of Sacrobosco and its commentators / by Lynn Thorndike. 

Chicago : The University of Chicago Press, 1949.  X, 496p.   

Assuntos: John, of Sacrobosco -- A esfera. / Astronomia -- Idade Média. 

Cota: RF.06.09 

 

122. Silveira, Luís. 

Portugal nos arquivos do estrangeiro : I : Manuscritos portugueses da Biblioteca Estadual de Hamburgo / Luís 

Silveira. 

Lisboa : Instituto para a Alta Cultura, 1946.  167, [6] p. : il., [21] p. estamp.   

Assunto: Manuscritos portugueses -- Biblioteca Estadual de Hamburgo – catálogo 
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Cota: RF.06.10 

 

123. La Roërie, G. 

Navires et marins, de la rame à l'hélice / G. La Roërie. 

Paris : Rombaldi, 1946.  2 vol.   

Assunto: Navios. 

Cotas: 

RF.06.11. - Vol. 1 

RF.06.12. - Vol. 2 

 

124. Šihāb al-Dīn Ah�mad ibn Mājid. 

Le Pilote des mers de l'Inde, de la Chine et de l'Indonésie / par Šihāb al-Dīn Ah �mad ibn Mājid dit «Le lion de la mer» 

; publié par Gabriel Ferrand. 

Paris : Librarie Orientaliste Paul Geuthner, 1921-1923.  vol.   

Contém: Texto árabe, reprodução fototipo do manuscrito 2292 da Biblioteca Nacional de Paris. 

Assunto: Navegação -- Índia -- China -- Indonésia. 

Cotas: 

RF.06.14 

RF.09.14 

 

125. Descobrimentos portugueses : documentos para a sua história / publicados e prefaciados por João 

Martins da Silva Marques. 

Lisboa : Instituto para a Alta Cultura, 1944-1971.  3 vol. (6 tomos) ; 32 cm.   

Vol. 1: 1147-1460. - 1944. - Supl. ao Vol. 1: 1057-1460. - 1944. - Vol. 1, Supl.: Estampas. - Vol. 2, tomo 1 e tomo 2: 

O Algarve e os descobrimentos / por Alberto Faria ; pref. de João Martins da Silva Marques. - 1956. - Vol. 3: 1461-

1500. - 1971. 

Assunto: Expansão portuguesa -- Documentos históricos -- 1147-1500 

Cotas:  

RF.07.01. - Vol. 1 (1147-1460). – Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.07.02. - Vol. 1, supl. (1057-1460). – Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.07.03. - Est., vol. 1 e supl. – Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.07.04. - Vol. 1 (1147-1460) c.13280. – Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.07.05. - Vol. 1, supl. (1057-1460). – Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.07.06. - Vol. 2, t. 2. – Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.07.07. - Vol. 2, t. 1. – Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.07.08. - Vol. 2, t. 2. – Of. Doutor João Pereira Dias. 
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RF.07.09. - Vol. 2, t. 1. – Of. Doutor João Pereira Dias. 

 

126. Casas, Bartolomé de las, 1474-1566. 

Historia de las Indias / escrita por Bartolomé de las Casas ; ahora por primera vez dada á luz por el Marqués de la 

Fuensanta del Valle y D. José Sancho Rayon. 

Madrid : Miguel Ginesta, 1875-1876.  5 vol.   

Assunto: Colonização espanhola -- América. 

Cotas:  

RF.07.11. - Vol. 1. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Luciano Pereira da Silva 

RF.07.12. - Vol. 2. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Luciano Pereira da Silva 

RF.07.13. - Vol. 3. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Luciano Pereira da Silva 

RF.07.14. - Vol. 4. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Luciano Pereira da Silva 

RF.07.15. - Vol. 5. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Luciano Pereira da Silva 

 

130. Cortesão, Armando, 1891-1977. 

O mistério de Vasco da Gama / por Armando Cortesão. 

Lisboa ; Coimbra : Junta de Inv. do Ultramar, 1973.  195, [3] p. : il.; 26 cm.  Agrupamento de Estudos de Cartografia 

Antiga. Secção anexa à Universidade de Coimbra ; 12 

Assuntos: João III, Rei de Portugal -- Tratado de Tordesilhas. / Gama, Vasco da, 1469?-1524 -- Viagens marítimas. 

/ Política externa -- Portugal -- séc.15 / Tratado de Tordesilhas -- negociações. 

Cota: RF.08.01. - Of. da Junta de Investigação do Ultramar. 

 

131. Cartier, Jacques, 1491-1557. 

The voyages of Jacques Cartier / published from the originals with translations, notes and appendices by H. P. 

Biggar. 

Ottawa : F.A.Acland, 1924.  XIV, 330 p : 16 mapas.  Publications of the Public Archives of Canada ; 11 

Assuntos: Viagens de exploração -- Canadá -- Séc. 16. / Indios da América do Norte -- Canadá. 

Cota: RF.08.02 

 

132. Medina, José Toribio, 1852-1930. 

El descubrimiento del Océano Pacífico : Hernando de Magallanes y sus companeros : documentos. 

Santiago de Chile : Imprenta Elzeviriana, 1920.  VIII, 309 p.   

 

Assuntos: Magalhães, Fernão de, 1480?-1521. / Viagens marítimas 

Cota:  RF.08.03 
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133. Sousa, Luis António de Morais e, 1845-1924. 

A sciencia nautica dos pilotos portugueses nos séculos XV e XVI / por L. de Morais e Sousa ; com uma notícia 

preambular por Vicente Almeida d'Eça. 

Lisboa : Imprensa Nacional, 1924.  2 vol.   

Assunto: Ciência náutica -- Portugal -- séc.15-16 

Cota: RF.08.04. - Parte 1 e 2. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. - Volumes enc. juntos. 

 

134. Lautensach, Hermann, 1886-1971. 

Bibliografia geográfica de Portugal / por Hermann Lautensach ; adaptação e complementos de Mariano Feio. 

Lisboa : Centro de Estudos Geográficos, 1948.  VIII, 256 p.   

Assuntos: Geografia de Portugal – Bibliografias / Etnografias –Bibliografias 

Cota: RF.08.05 

 

135. Martins, João Augusto. 

Madeira, Cabo-Verde e Guiné / João Augusto Martins ; precedida de uma carta-prefácio por D. António de 

Lencastre. 

Lisboa : Livraria de Antonio Maria Pereira, 1891.  270 p., [15] f. grav.   

Assuntos: Etnografia. / Geografia. / Administração. / Colonização portuguesa. / Viagens. / Guiné-Bissau. / Cabo 

Verde. / Ilha da Madeira.  

Cota: RF.08.06. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva 

 

136. Sousa, Pero Lopes de, fl. 15. 

Diário da navegação de Pêro Lopes de Sousa : (de 1530 a 1532) / commentado por Eugenio de Castro ; prefacio de 

Capistrano de Abreu. 

Rio de Janeiro : Paulo Prado, 1927.  2 vol.   

Assuntos: Sousa, Pero Lopes de -- diário da navegação. / Descobrimentos portugueses -- documentos. 

Cota: RF.08.07. - Vol. 1 e 2. - Selo da Livraria de António Barbosa. - Oferta. - Volumes encadernados juntos. 

 

 

137. Diário da navegação de Pero Lopes de Sousa : 1530-1532 / estudo crítico pelo comandante Eugénio de 

Castro.2ª ed. 

[S.l.] : Ed. da Comissão Brasileira dos Centenários Portugueses, 1940.  vol.   

Vol 2: Mapas e documentos. 

Assuntos: Sousa, Pero Lopes de -- diário da navegação. / Descobrimentos portugueses -- documentos.Sousa, 

Pero Lopes de -- Diário da Navegação. 
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Cota: RF.08.08. - Vol. 1 e 2. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. - Oferta. - Volumes enc. juntos. 

 

138. Beazley, Charles Raymond, 1868-1955. 

Prince Henry the navigator : the hero of Portugal and of modern discovery : 1394-1460 A.D. : with an account of 

geographical... / by C. Raymond Beazley. 

London : G.P.Putnam's Sons, 1923.  XXVII, 336 p. : front., il., retratos, mapas, alg,. desd.   

Assunto: Henrique, Infante de Portugal, 1394-1460. 

Cota: RF.08.09. - Selo da Livraria de António Barbosa. – Oferta 

 

139. Pereira, Gabriel, 1847-1911. 

Roteiros portuguezes da viagem de Lisboa á India nos seculos XVI e XVII / publicados por G. Pereira. 

Lisboa : Imprensa Nacional, 1898.  212 p. ; 25 cm   

Quarto Centenário do Descobrimento da India. 

Assuntos: Roteiros. / Índia -- Viagens -- Séc. 16-17. 

Cotas:  

RF.08.10. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

RF.08.11. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

 

140. Apéndice a la relacion del viage al Magallanes de la frangata de guerra Santa María de la Cabeza, que 

contiene el de los paquebotes Santa Casilda y Santa Eulalia para completar el reconocimiento del estrecho 

en los años de 1788 y 1789. 

Madrid : Impr. de la viuda de D. J. Ibarra, 1793.  128 p., mapas desdobr. : il.   

Assunto: Magalhães, Fernão de, 1480?-1521. 

Cota: RF.08.12. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

 

141. Ficalho, Conde de, 1837-1903. 

Viagens de Pedro da Covilhan / Conde de Ficalho. 

Lisboa : Liv. de António Maria Pereira, 1898.  XVII, 364 p.   

Assuntos: Covilhã, Pêro da, 1487-1515. / Viagens de exploração -- Séc. 15. 

Cota: RF.08.13. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

 

142. Madeira, José António, 1896-1976. 

Joaquim Bensaúde : glorificador da ciência nautica dos portugueses na gesta dos descobrimentos / José António 

Madeira. 

Ponta Delgada : [s. n.], 1961 (Ponta Delgada : Tip. do Diário dos Açores)  94 p. ; 24 cm.   



 36 

Sep. de: "Insvlana", vol. 16, 1960. 

Assunto: Bensaúde, Joaquim, 1859-1952 -- obra. 

Cota: RF.08.14 

 

143. Vespucci, Amerigo, 1451-1512. 

Lettera di Amerigo Vespucci : delle isole nuovamente trovate in quattro suoi viaggi [1504] / reproduced in facsimile 

from the McCormick-Hoe copy in the Princeton University Library. 

Princeton : Princeton University Press, 1916.  32 p. : facsims.  Vespucci reprints texts and studies ; 2 

Inclui facsimile do original. 

Assuntos: Vespucci, Amerigo, 1451-1512. – Correspondência / América -- Viagens -- Séc. 16. / America -- Early 

accounts to 1600. 

Cota:  RF.08.15. - Selo da Livraria de António Barbosa. 

 

144. Vespucci, Amerigo, 1451-1512. 

Letter to Piero Soderini : Gonfaloniere : the year 1504 / translated with introduction and notes by George Tyler 

Northup. 

Princeton, N. J. : Princeton University Press, 1916.  p. vária.  Vespucci reprints, texts and studies ; 4 

Assuntos: Vespucci, Amerigo, 1451-1512. – Correspondência / Viagens -- Séc.16 -- Correspondência. 

Cota: RF.08.16. - Selo da Livraria de António Barbosa 

 

145. Matos, José de Almeida. 

O Congo português e as suas riquezas / José d'Almeida Mattos ; [com um pref. do doutor Brito Camacho]. 

Lisboa : Ed. do Autor, 1924 (Lisboa : Simões, Marques, Santos & Cª.)  251 p. : il., [1] mapa desdr. ; 23 cm.   

Assunto: Congo Português -- suas riquezas. 

Cota: RF.08.17 

 

146. Sanz López, Carlos. 

El gran secreto de la Carta de Colón (crítica histórica) y otras adiciones a la Bibliotheca Americana Vetustissima / 

Carlos Sanz. 

Madrid : Librería General Victoriano Suárez, 1959.  523 p. : il. ; 26 cm.   

Assunto: Literatura Norte-Americana. 

Cota: RF.08.18 

 

147. Freitas, Jordão de, 1866-1950. 

A vila e fortaleza de Sagres nos séculos XV a XVIII / Jordão de Freitas. 
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Coimbra : Coimbra Editora, 1938.  [3] f., 143 p., [1] f : il ; 25 cm.   

Assuntos: Sagres -- história -- séc.15-18 / Arquitectura militar portuguesa. / Sagres (Portugal) 

Cota: RF.08.19 

 

148. Ballesteros Beretta, Antonio, 1880-1949. 

Génesis del descubrimiento / por Antonio Ballesteros Beretta ; Los portugueses / por Jaime Cortesao. 

Barcelona, [etc.] : Salvat, 1947.  X, 766 p : il ; 25 cm.  Historia de América y de los pueblos americanos ; 3 

Assunto: Descobrimentos geográficos – história 

Cota: RF.08.20 

 

149. Nunes, Pedro, 1502-1578. 

Defensão do tratado da rumação do globo para a arte de navegar / Pedro Nunes. 

Coimbra : Universidade de Coimbra, 1952.  XXXII, 87 p. : il., fac-simil. ; 24 cm.  Inedita ac rediuiua. Subsídios para a 

história da filosofia e da ciência em Portugal ; 4 

Sep. de: "Revista da Universidade de Coimbra", vol. 17. 

Assuntos: Nunes, Pedro, 1502-1578 -- vida e obra. / Náutica -- [Manuscritos]. / Ciência náutica -- séc. 16. / Náutica 

-- séc. 16. 

Cota: RF.08.21. - Of. Doutor João Pereira Dias. - Ded. ms. de Joaquim de Carvalho. 

 

150. Collecção de opusculos reimpressos relativos à historia das navegações, viagens e conquistas dos 

portuguezes / pela Academia Real das Sciencias de Lisboa. 

[Nova ed.]. 

Lisboa : Na Typografia da mesma Academia, 1844-  vol.   

Opusc. nº 1: Relação do Descobrimento da Florida / Joaquim José da Costa de Macedo.- 139, [11] p. 

Assuntos: Descobrimentos portugueses. / Descobrimentos portugueses -- Florida. / Viagens marítimas -- Séc. 16. 

Cota: RF.08.23. - Selo da Livraria de António Barbosa. 

 

151. Historia trágico-marítima / compilada por Bernardo Gomes de Brito. 

Lisboa : Escriptorio, 1904-1909.  12 vol.  Bibliotheca de Classicos Portuguezes ; 40-49, 57-58 

Cotas:  

RF.08.24. - Vol. 1. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.08.25. - Vol. 2. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.08.26. - Vol. 3. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.08.27. - Vol. 4. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.08.28. - Vol. 5. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.08.29. - Vol. 7. - Of. Doutor João Pereira Dias. - Carimbo "Alumnos do Colegio de Campolide". 
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RF.08.30. - Vol. 8. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.08.31. - Vol. 10. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

RF.08.28. - Vol. 12. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

 

152. Schlosser, Julius, Ritter von, 1866-1938. 

Leben und meinungen des florentinischen bildners lorenzo ghiberti. 

Basel : Holbein-Verlag, 1941.  236 p., 96 est. : il.   

À cabeça de p. de tít.: Julius v. Schlosser. 

Assunto: Ghiberti, Lorenzo, 1378-1455. 

Cota: RF.09.01 

 

153. International Latitude Service. 

Results ... 

Berlin [etc] : [s.n.] 1903-  vol. : plates, mapas, planos, tabelas, diagramas.   

Editors: v. 1- Th. Albrecht (v. 2- with B. Wanach.-- [v. 6] B. Wanach, B. Mahnkopf.-- v. 7- H. Kimura.-- v. 9- Luigi 

Carnera. 

Assunto: Latitude variation. 

Cotas: 

RF.09.02. - Vol. 1 

RF.09.03. - Vol. 2 

RF.09.04. - Vol. 3 

RF.09.05. - Vol. 4 

RF.09.06. - Vol. 5 

 

154. Carvalho, Anselmo Ferraz de, 1878-1955. 

Clima de Coimbra : resumo das observações feitas no Observatório Meteorológico da Universidade de Coimbra 

desde 1866 / por Anselmo Ferraz de Carvalho. 

Lisboa : Imprensa Nacional, 1922.  LXXIII, 114 p. + vários gráficos desd.  

Assuntos: Clima – Coimbra / Clima. / Meteorologia. / Universidades -- Coimbra. 

Cota: RF.09.06 

 

155. Almeida, João de. 

Sul d'Angola : relatório de um governo de um governo de distrito, 1908-1910. 

 

Lisboa : [s.n.], 1912.  xix, 643 p., 31 mapas desdobr. : il. ; 31 cm.   
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Assuntos: Etnologia -- Angola. / Etnografia. / Economia. / História de Angola. / Angola -- Social conditions. / Angola 

-- Politics and government -- 1855-1961. / Angola -- History -- 1855-1961. / Angola. 

Cota: RF.09.08. - Of. do Ministério das Colónias. 

 

156. Gago Coutinho, Capitão de mar e guerra. 

Ilha de S.Tomé : relatório da missão geodésica 1915-1918 / Capitão de mar e guerra Gago Coutinho, Chefe de 

Missão. 

Lisboa : Imprensa Nacional, 1920.  334 p ; 32 cm.   

Assunto: Ilha de São Tomé -- Relatório geodésico. 

Cota: RF.09.07. - Of. do Doutor João Pereira Dias. 

 

157. Viterbo, Sousa, 1845-1910. 

Trabalhos nauticos dos portuguezes nos seculos XVI e XVII : segunda série / Sousa Viterbo. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1898-1900.  2 vol. : il. ; 31 cm.   

Memória apresentada à Academia Real das Sciencias por occasião da celebração do 4º. Centenário do 

Descobrimento do caminho marítimo da Índia. 

Assuntos: Navegador português -- séc. 16-17. / Expansão portuguesa -- séc. 16-17. / Pilotos portugueses -- Séc. 

16-17. / Marinharia -- Séc.16-17 -- Portugal. / Construção naval -- Séc. 16-17 -- Portugal. 

Cotas:  

RF.09.09. - Vol. 1. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. - Oferta. 

RF.09.10. - Vol. 2. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. - Oferta. 

RE.13.29. - Vol. 1. - Doação de António Barbosa. - Pert.: Liv. António Barbosa 

RE.13.30. - Vol. 2. - Doação de António Barbosa. - Pert.: Liv. António Barbosa 

 

158. Penrose, Boies, 1902-1976. 

Goa rainha do Oriente = Goa queen of the east / Boies Penrose. 

Lisboa : Comissão Ultramarina do V Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1960.  119, [4] p : il.   

Edição bilingue (português e inglês). 

Assuntos: Colonização portuguesa. / História de Portugal. / Goa / Colonizaçao portuguesa -- Extremo Oriente. 

Cota: RF.09.11. - Of. Doutor Armando Cortesão. 

 

159. Bensaude, Joaquim, 1859-1952. 

Regimento do Estrolabio e do Quadrante : Tractado da Spera do mundo : introduction / par Joaquim Bensaude. 

2e éd. 

Lisbonne : Imprimerie Nationale, 1924.  35 p.   

Assuntos: Ciência náutica -- Portugal. / Astronomia náutica. / Descobrimentos portugueses. 
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Cota: RF. 09.13. 

 

160. Mendonça, Henrique Lopes de, 1856-1931. 

Estudos sobre navios portuguezes nos seculos XV e XVI / por Henrique Lopes de Mendonça. 

Lisboa : Typographia da Academia Real das Sciencias, 1892.  119 p.   

Assunto: Ciência nautica -- Portugal -- séc.15-16 / Navios portugueses -- séc.15-16 / Navegação -- Portugal -- séc. 

15-16. / Náutica portuguesa -- séc. 15-16. 

Cota: RF.09.15. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. - Enc. junto com "O padre Fernando Oliveira e a sua 

obra nautica". 

 

161. Mendonça, Henrique Lopes de, 1856-1931. 

O Padre Fernando Oliveira e a sua obra nautica : memória comprehendendo um estudo biographico sobre o 

afamado grammatico e nautographo... / Henrique Lopes de Mendonça 

Lisboa : Typ. da Academia Real das Sciencias, 1898  221, [2] p. p. ; 30 cm   

Livro da Fabrica das Naos apresentada á segunda classe da Academia Real das Sciencias. 

Assuntos: Oliveira, Fernando, 1507-ca 1581 / Navegação -- Portugal -- séc. 15-16. / Náutica portuguesa -- séc. 15-

16. 

Cota: RF.09.15. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. - Enc. junto com "Estudos sobre navios 

portugueses". 

 

162. Barbosa, António, 1892-1946. 

Novos subsídios para a história da ciência náutica portuguesa da época dos descobrimentos / por António Barbosa. 

Porto : Instituto para a Alta Cultura, 1948.  X, 332 p. : il. ; 24 cm.   

Bibliografia: p. 325-330. 

Assuntos: Navegação astronómica. -- Séc.14-16 / Navegação. -- Séc.14-16. / Descobrimentos portugueses. -- Séc. 

14-16. / Náutica portuguesa. -- Séc. 14-16. 

Cota: RF.09.16. - Of. Doutor João Pereira Dias. 

 

163. Major, Richard Henry, 1818-1891. 

The life of Prince Henry of Portugal, surnamed the Navigator, and its results : comprising the discovery within one 

century of half the world, with new facts in the discovery of the Atlantic islands, a refutation of French claims to 

priority in discovery, Portuguese knowledge (subsequently lost) of the Nile lakes, and the history of the naming of 

America : from authentic co[n]temporary documents / by Richard Henry Major. 

 

London : A. Asher, 1868.  LII, 487 p. : il. ; 24 cm.   

Contém bibliografia. 
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Assuntos: Henrique, Infante de Portugal, 1394-1460. / Henry, Infante of Portugal, 1394-1460. / Explorers -- Portugal 

-- Biography. / Princes -- Portugal -- Biography. / Discoveries in geography.  

Cota: RF.09.17. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. - Na contra-capa recorte de jornal sobre o destino da 

Casa do Infante (no Porto) com data de 1887. - Ass. na p. de tít. de A. Navarro. 

 

164. A náutica dos descobrimentos : os descobrimentos marítimos vistos por navegador / colectânea de 

artigos, conferências e trabalhos inéditos do almirante Gago coutinho ; org. e pref. pelo comandante Moura 

Braz. 

Lisboa : Agência Geral do Ultramar, 1951-1952.  2 vol.   

Assuntos: Descobrimentos marítimos. 

Cota: RF.09.18. - Dois volumes enc. juntos. 

 

165. Barbié du Bocage, Jean Denis, 1760-1825 

Recueil de cartes géographiques, plans, vues et médailles de l'ancienne Grèce, relatifs au Voyage du jeune 

Anacharsis, précédé d'une analyse critique des cartes / [par Barbié du Bocage]. 

Paris : Garnery, Libraire, 1817.  XXXIX, 27 est., mapas desdobr. : il.   

Assuntos: Grécia antiga -- Viagens -- Mapas. / Greece -- Description and travel -- Maps. / Greece -- Antiquities -- 

Early works to 1800. 

Cota: RF.09.20. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

 

166. Castanheda, Fernão Lopes de, m. 1559. 

Historia do descobrimento e conquista da India pelos Portugueses (1552-1561) : Thirty-one chapters of the lost 

"Livro IX" re-discovered and now published for the first time / by C.Wessels. 

The Hague : Martinus Nijhoff, 1929.  XII,76p. : il.   

Assunto: Descobrimentos portugueses -- Índia -- Séc. 16 -- História. 

Cota: RF.09.21 

 

167. Le Gentil, Georges, 1875-1953. 

Fernão Mendes Pinto : un précurseur de l'exotisme au XVIe siècle. 

Paris : Hermann, 1947.  344 p., : 1 front., [7] est.  Les portugais en Extrême Orient 

Contém front. da 1ª ed. 

Assuntos: Pinto, Fernão Mendes, 1514?-1583 -- vida e obra. / Descobrimentos portugueses -- Séc. 16. 

Cota: RF.09.22 

 

168. Lopes, Duarte. 

Relação do Reino de Congo e das terras circunvizinhas / por Duarte Lopez e Filippo Pigafetta. 
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Ed. fac-similada / com um prefácio de Rosa Capeans. 

Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1949.  82 p., [10] f. estamp. desdobr.   

Facsimile da: 1ª ed. Roma, 1591. 

Assunto: História de Angola. / Reino do Congo. / Geografia -- Africa. 

Cota: RF.09.23. - Oferta. - Enc. junto com "Relação do Reino de Congo e das terras circunvizinhas" (tradução). 

 

169. Anuário das Ordens Honoríficas Portuguesas / Presidência da Republica, Chancelaria das Ordens. 

Lisboa : [s.n.], 1967-  25 cm.  

Cotas:  

RF.10.01 

RF.10.02 

RF.10.03 

RF.10.04 

RF.10.05 

RF.10.06 

 

170. Leonardo da Vinci, 1452-1519. 

Tratado de la pintura. 

2ª ed. 

Buenos Aires : Ed. Losada, 1944.  LXI, 398 p. : il.   

Contém: Vida de Leonardo da Vinci / por Giorgio Vasari. - Leonardo y los filósofos / por Paul Valéry. 

Assuntos: Leonardo da Vinci, 1452-1519 -- Obra. / Pintura -- Séc. 15-16. 

Cota: RF.10.07 

 

 

171. Castanheda, Fernão Lopes de, m. 1559. 

História do descobrimento e conquista da India pelos portugueses / por Fernão Lopes de Castanheda. 

Nov. ed. 

Lisboa : Typ. Rollandiana, 1833.  8 vol.   

Reimpressão da ed. de Coimbra, imp. por João de Barreira, em 1552-1561. 

Assuntos: Descobrimento da Índia. / Índia portuguesa -- História. 

Cotas:  

RF.10.10. - Livro I. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

RF.10.11. - Livro II. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

RF.10.12. - Livro III. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

RF.10.14. - Livro IIII e V. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 
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RF.10.13. - Livro VI. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

RF.10.15. - Livro VII. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

RF.10.16. - Livro VIII. - Selo da Livraria de Luciano Pereira da Silva. 

 

172. Cavazzi da Montecuccoli, Giovanni Antonio, 16---1680. 

Descrição histórica dos três reinos do Congo, Matamba e Angola / por João António Cavazzi de Mentcúccolo ; trad., 

notas e índices por Graciano Maria de Leguzzano ; introd. biobibliográfica por F. Leite de Faria. 

Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, 1965.  2 vol.  Agrupamento de Estudos de Cartografia Antiga. Série de 

Memórias. Secção de Lisboa ; 2,3 

Assuntos: Cavazzi de Montecúccolo, João António -- vida e obra. / Africa Ocidental -- história -- séc.16 

Cotas: 

RF.11.01. - Vol. 1 

RF.11.02. - Vol. 2 

 

173. Mota, A.Teixeira da, 1920-1982. 

As viagens do bispo D. Frei Vitoriano Portuense à Guiné e a cristianização dos reis de Bissau / por Avelino Teixeira 

da Mota. 

Lisboa : Junta de Investigações Científicas do Ultramar, 1974.  X, 188 p., [23] p. estamp. : il.; 29 cm.  Centro de 

Estudos de Cartografia Antiga. Série de Memórias. Secção de Lisboa ; 14 

Assuntos: Portuense, Vitoriano, Bispo de Cabo Verde -- vida e obra. / Papéis (Etnias) / Evangelização -- Guiné -- 

séc.17. / História da Guiné-Bissau -- Séc. 17 / Escravatura -- Séc. 17 / Cristianismo -- Guiné-Bissau -- Séc. 17 / 

Guiné-Bissau 

Cota: RF.11.03. - Of. da Junta de Investigação do Ultramar 

 

174. Carvalho, Joaquim Barradas de, 1920-1980. 

La traduction espagnole du "De situ orbis" de Pomponius Mela par maître Joan Faras et les notes marginales de 

Duarte Pacheco Pereira / por Joaquim Barradas de Carvalho. 

Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, 1974.  248 p. ; 29 cm.  Centro de Estudos de Cartografia Antiga. série 

de memórias ; 15 

Cota: RF.11.04 

 

 

175. Colóquio Luso-Espanhol de História Ultramarina, 2, Lisboa, 1973. 

A viagem de Fernão de Magalhães e a questão das Molucas : actas do II Colóquio Luso-Espanhol de história 

Ultramarina / ed. org. por A. Teixeira da Mota. 

Lisboa : Junta de Investigações Cientificas do Ultramar, 1975.  XXV, 764 p., [43] p. il. : il.; 29 cm.  Centro de Estudos 
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de Cartografia Antiga. Série de Memórias. Secção de Lisboa ; 16 

Assunto: Magalhães, Fernão de, 1480?-1521 -- viagens marítimas. / Política ultramarina -- Portugal-Espanha -- séc. 

16. / Questão das Molucas. 

Cota: RF.11.05 

 

176. Obras completas de Gago Coutinho / ed. a cargo de A. Teixeira da Mota. 

Lisboa : Junta de Investigações Científicas do Ultramar, 1975.  2 vol.  Agrupamento de Estudos de Cartografia 

Antiga. Série de Memórias. Secção de Lisboa ; 9 

Vol. 1 : Obras técnicas, científicas e históricas, 1893-1915. Vol. 2 : Obras técnicas, científicas e históricas, 1917-

1921. 

Cota: RF.11.06. - Vol. 2 

 

177. Donelha, André. 

Descrição da Serra Leoa e dos rios de Guiné do Cabo Verde (1625) = Description de la Serra Leoa et des rios de 

Guiné du Cabo Verde (1625) / por André Donelha ; ed. do texto português, introd., notas e apêndices por Avelino 

Teixeira da Mota ; notas por P.E.H. Hair ; trad. francesa por Léon Bourdon. 

Lisboa : Junta de Inv. Cient. do Ultramar, 1977.  XIII, 471 p. : il., mapa ; 29 cm.  Centro de Estudos de Cartografia 

Antiga. Série de Memórias. Secção de Lisboa ; 18 

Assuntos: Donelha, André -- vida e obra / Rios -- Guiné -- descrição -- séc.17 / Serra Leoa -- descrição -- séc.17 

Cota: RF.11.07. – Of. Junta Investigação Científica. 

 

178. Os portuguezes em Africa, Asia, América, e Occeania : obra classica. 

Lisboa : Typ. Borges, 1848-1850.  7 vol.   

Assunto: Portugal -- História. 

Cotas: 

RF.11.11. - Vol. 1. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Livª. Luciano Pereira da Silva 

RF.11.12. - Vol. 2. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Livª. Luciano Pereira da Silva 

RF.11.13. - Vol. 3. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Livª. Luciano Pereira da Silva 

RF.11.14. - Vol. 4. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Livª. Luciano Pereira da Silva 

RF.11.15. - Vol. 5. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Livª. Luciano Pereira da Silva 

RF.11.16. - Vol. 6. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Livª. Luciano Pereira da Silva 

RF.11.17. - Vol. 7. - Doação de Luciano Pereira da Silva. - Pert.: Livª. Luciano Pereira da Silva 

 

179. Chartularium universitatis portugalensis : (1288-1537) / documentos coligidos e publ. por A. Moreira de 

Sá. 

Lisboa : Instituto de Alta Cultura, 1966-  vol. : fac-similes.   
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Vol. 1: (1288-1377). - 1966. - Vol. 2: (1377-1408). - 1968. - Vol. 3: (1409-1430). - 1969. - Vol. 4: (1431-1445). - 1970. 

- Vol. 5: (1446-1455). - 1972. - Vol. 6: (1456-1470). - 1974. - Vol. 7: (1471-1481). - I.N.I.C., 1978. - Vol. 8: (1481-

1490). - I.N.I.C., 1981. - Vol. 9: (1491-1500). - I.N.I.C., 1985. - Vol. 10: (1501-1510). - I.N.I.C., 1991. - Vol. 11: (1511-

1520). - J.N.I.C.T., 1993. - Vol. 13: (1526-1529). - F.C.T., 1999. - Vol. 14: (1530-1532). - 2001. 

Assunto: Universidades portuguesas -- documentos -- 1288-1537. 

Cotas: 

RF.13.01. - Vol. 1 (1288-1377). - Oferta 

RF.13.02. - Vol. 2 (1377-1408). - Oferta 

RF.13.03. - Vol. 3 (1409-1430). - Oferta 

RF.13.04. - Vol. 4 (1431-1445). - Oferta 

RF.13.06. - Vol. 6 (1456-1470). - Oferta 

RF.13.07. - Vol. 7 (1471-1481). - Oferta 

RF.13.08. - Vol. 8 (1481-1490). - Oferta 

 

180. Petau, Denis, 1583-1652. 

Dionysii Petauii Aurelianensis e Societate Jesu De doctrina temporum : accesserunt notae et emendationes 

quamplurimae, quas codici propria manu auctor adscripsit, et Joannis Harduini S.J. P. praefatio ac dissertatio de 

LXX hebdomadibus. 

Juxta editionem Antverpiensem anno MDCCIII. 

Venetiis : excudebat Bartholomaeus Baronchelli, Sumptibus Societatis, 1757.  3 vol. : il.   

Assuntos: Cronologia. / Astronomia. / Calendário. / Chronology -- Early works to 1800. / Astronomy -- Early works to 

1800. / Calendar -- Early works to 1800. / Church calendar -- Early works to 1800. 

Cotas: 

RF.11.08. - Vol. 1. - Selo da Livraria de António Barbosa. - Oferta. 

RF.11.09. - Vol. 2. - Selo da Livraria de António Barbosa. - Oferta. 

RF.11.10. - Vol. 3. - Selo da Livraria de António Barbosa. - Oferta. 

 

181. Auctarium chartularii universitatis portugalensis / documentos coligidos e publicados por A. Moreira de 

Sá. 

Lisboa : Inst. de Alta Cultura : Inst. Nac. de Inv. Científica, 1973-1979.  3 vol. : il., facsimiles. ; 30 cm.   

Vol. 1: (1506-1516). - 1973. - Vol. 2: (1516-1529). - 1975. - Vol. 3: (1529-1537). - 1979. 

Assunto: Universidades portuguesas -- documentos -- séc.16. 

Cotas: 

RF.13.09. - Vol. 1 (1506-1516) 

RF.13.10. - Vol. 2 (1516-1529) 

RF.13.11. - Vol. 3 (1529-1537) 
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182. Santos, Luís Reis, 1898-1976. 

Iconografia henriquina / Luís Reis-Santos. 

Coimbra : Comissão Executiva das Comemorações do V. Centenário da Morte do Inf. D. Henrique, 1960.  110 p., 

[XXXIV] est. ; 32 cm.   

Assunto: Henrique, Infante de Portugal, 1394-1460 -- iconografia. 

Cota: RF.14.01 

 

183. Bibliografia Henriquina. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do V Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1960-  vol.   

Assunto: Henrique, Infante de Portugal, 1394-1460 -- bibliografia. 

Cota: RF.14.02. - Vol. 1 

 

184. Portugal. Presidência do Conselho. Comissão Executiva das Comemorações do V Centenário da Morte 

do Infante D. Henrique. 

Comemorações do V Centenário da Morte do Infante Dom Henrique. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações do V Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1961-  5 vol. : 

il.  

Cotas: 

RF.14.03. - Vol. 1 

RF.14.04. - Vol. 2 

RF.14.05. - Vol. 3 

RF.14.06. - Vol. 4 

 

185. Monumenta henricina. 

Coimbra : Comissão Executiva das Comemorações do V Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 1960-1974.  

15 vol. ; 30 cm.   

Vol.1: XXI, 441 p., IX f. est. - 1960. - Vol. 2: 1411-1421. - XV, 485 p., IV f. est. - 1960. - Vol. 3: 1421-1431. - XVI, 444 

p., IX f. est. - 1961. - Vol. 4: 1431-1434. - XVII, 453 p., VI. f. est. - 1962. - Vol. 5: XIII, 442 p., VII f. est. - 1963. - Vol. 

6: XXII, 446 p.,VII f. est. - 1964. - Vol. 7: 1439-1443. - XXVI, 448 p., VII f. est. - 1965. - Vol. 8: 1443-1445. - XXIX, 

443 p., VII f. est. - 1967. - Vol. 9: 1445-1448. - XXVI, 446 p., VII f est. - 1968. - Vol. 10: 1449-1451. - XXVI, 447 p., VII 

f est. - 1969. - Vol. 11: 1451-1454. - XXIX, 444 p., VII f est. - 1970. - Vol. 12: 1454-1456. -XVII, 436 p., VII f est. - 

1971. - Vol. 13: 1456-1460. - XIX, 443 p., IX f. est. - 1972. - Vol. 14: 1460-1469. - XXV, 444 p., VII f. est. - 1973. - 

Vol. 15: 1469-1620 e suplemento : 1414-1461. - XXXII, 556 p., VII f. est. - 1974. 

Assuntos: Henrique, Infante de Portugal, 1394-1460. / História de Portugal. / História de Portugal -- séc. 15-17. 

Cotas: 
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RF.14.07. - Vol. 6 (1437-1439) 

RF.14.08. - Vol. 7 (1439-1443) 

RF.14.09. - Vol. 8 (1443-1445) 

RF.14.10. - Vol. 9 (1445-1448) 

RF.14.11. - Vol. 10 (1449-1451) 

RF.14.12. - Vol. 11 (1451-1454) 

RF.14.13. - Vol. 12 (1454-1456) 

RF.14.14. - Vol. 13 (1456-1460) 

RF.14.15. - Vol. 14 (1460-1469) 

 

 

186. Mercator, Gerhard, 1512-1594 

Reproduction à la vraie grandeur de la mappemonde originale de Gérard Mercator, publiée en 1569 = Full-size 

reproduction of the original chart of the world by Gerhard Mercator, issued in 1569 : "Nova et aucta orbis terrae 

descriptio ad usum navigantium emendate accommodata..." 

Monaco : International Hydrographic Bureau 1931-1932.  mapa em 18 est. ; 52 x 67 cm + texto.   

Contém: Texte et traduction des legendes de la mappemonde originale de Gerard Mercator, publiee en 1569 (39 p.). 

Cota: RF.12.01 

 

187. Tabularum geographicarum lusitanorum specimen / ed. Armandus Cortesão, Avellinus Teixeira da 

Mota. 

Lisboa : Comissão Executiva das Comemorações da Morte do Infante D. Henrique, 1960.  65 p., 30 mapas color. ; 

60 cm.   

Número especimen. 

Assuntos: Mapas. / Cartografia portuguesa. 

Cota: RF.12.02 

 

188. Portugal. Ministério das Colónias. Junta das Missões Geográficas e de Investigações Coloniais. 

Atlas de Portugal Ultramarino e das grandes viagens portuguesas de descobrimento e expansão. 

Lisboa : Ministério Colónias, Junta Miss. Geogr. Inv. Coloniais, 1948.  110 mapas col. ; 49 x 37 cm.   

Assunto: Atlas -- Portugal Ultramarino. / Descobrimentos portugueses -- atlas. 

Cota: RF.12.03 
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Colecção de separatas doadas pelo Doutor Gomes Teixeira (Sala de Reuniões) [consulta 

local – empréstimo não autorizado] 

 

1. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Mélanges de géométrie euclidienne et non euclidienne 

In: Melanges de géométrie euclidienne et non euclidienne. p. 2-5. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-4 

 

 

2. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Sur une méthode élémentaire d'exposition des principes de la géométrie non euclidienne / [par Paul Mansion]. 

In: Melanges de géométrie euclidienne et non euclidienne. p. 22-23. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-9 

 

 

3. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Introduction a la théorie des déterminants : avec de nombreaux exercices : a l'usage des établissements d'instruction 

moyenne / par Paul Mansion. 

2nd ed. 

Gand : Lib. Générale de AD. Hoste, 1882.  32 p.  

Cota: RD.CSGT-II-XXX-12 

 

 

4. Namur, Albert Joseph, 1817-1880. 

Tables de logarithmes a 12 décimales : jusqu'à 434 milliards, avec preuves, par A. Namur ... précédées d'une notice 

sur l'usage des tables, par P. Mansion. 

Bruxelles, F. Hayez, imp., 1877  XVI, 11 p. incl. tables.  

Cota: RD.CSGT-II-XXX-13 

 

 

5. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Démonstration d'un théorème relatif a un déterminant remarquable / par P. Mansion. 

[S.l. : s.n.], 1878 (Bruxelles : imp. de F. Hayez).  8 p.   

Separata de: Bulletin de l'Académie Royale de Belgique, 2e série, t. XLVI, nº 12 (1878). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-14 
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6. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Méthode élémentaire d'exposition des principes de la géométrie non euclidienne / par Paul Mansion. 

In: Melanges mathématiques : (1883-1898). Paris. p. 21-34 (1898). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-11 

 

 

7. Longchamps, M. G. 

Les fonctions pseudo-et hyperbernoulliennes et leurs premières applications / par M. G. de Longchamps ; rapport de 

M. P. Mansion. 

[S.l. : s.n.], 1889 (Bruxelles : imp. de F. Hayez).  6 p.   

Separata de: Bulletin de l'Académie Royale de Belgique : Classe des Sciences, 3e série, t. XVIII, nº 7 (1889). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-15 

 

 

8. Silva, M. Martins da. 

Sur une question de la théorie des fonctions elliptiques / par M. Martins da Silva ; rapport de P. Mansion. 

[S.l. : s.n.], 1885 (Bruxelles : imp. de F. Hayez).  3 p.   

Separata de: Bulletin de l'Académie Royale de Belgique, 3e série, t. IX, nº 5 (1885). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-17 

 

 

9. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Note sur la méthode des moindres carrés / par P. Mansion. 

[S.l. : s.n.], 1885 (Bruxelles : imp. de F. Hayez).  6 p.   

Separata de: Bulletin de l'Académie Royale de Belgique, 3e série, t. IX, nº 1 (1885). 

Cota:  RD.CSGT-II-XXX-20 

 

 

10. Mansion, M. 

Jugement du concours annuel : rapport de M. Mansion. 

[S.l. : s.n.], 1883 (Bruxelles : imp. de F. Hayez).  11 p.   

Separata de: Bulletin de l'Académie Royale de Belgique, 3e série, t. VI, nº 12 (1883). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-21 
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11. Mansion, Paul, 1844-1919 

[Rectification à son rapport sur un travail de M. Turquan, rapport inséré aux Annales, tome IV, 1e partie, pp. 65-76] / 

M. P. Mansion. 

[S.l. : s.n.], 1881 (Bruxelles : imp. de F. Hayez).  p. 6-7   

Separata de: Bulletin de la Société scientifique de Bruxelles, A. 5, 1ª p., p. 50-57 (1881). 

Cota:  RD.CSGT-II-XXX-23 

 

 

12. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Note sur Euclide / M. P. Mansion. 

In: Notes et rapport. P. I. 

Cota:  RD.CSGT-II-XXX-24 

 

13. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Note sur le principe de substitution des infiniment petits / M. P. Mansion. 

In: Notes et rapport. p. I. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-25 

 

 

14. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Rapport sur le mémoire de M. le V.te de Salvert intitulé: "Memoire sur l'emploi des coordonèes curvilignes dans les 

problèmes de mécanique et les lignes géodésiques des surfaces isothermes / M. P. Mansion. 

In: Notes et rapport. p. I-XVI. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-26 

 

 

15. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Note sur un principe élémentiare d'artthmétique / par M. P. Mansion. 

In: Sur la théorie des nombres. p. [1]-2. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-27 
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16. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Généralisation du théorème de Nicomaque / par M. P. Mansion. 

In: Sur la théorie des nombres. p. 3. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-28 

 

17. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Sur la fonction gamma / [par Paul Mansion]. 

[S.l. : s.n., s.d.]  4 p.   

Separata de: Annales de la Société scientifique de Bruxelles, v. XVII, 1ª p., p. 4-8 (1893). 

Cota:  RD.CSGT-II-XXX-30 

 

 

18. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Une nouvelle formule de calcul différentiel / [publié par Paul Mansion et J. Neuberg]. 

In: Mathesis : recueil mathématique : a l'usage des écoles spéciales et des établissements d'instruction moyenne. 

Gand. T. 1, p. 23-25 (1881). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-31 

 

19. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Questions de mathématiques élémentaires / [publié par Paul Mansion et J. Neuberg]. 

In: Mathesis : recueil mathématique : a l'usage des écoles spéciales et des établissements d'instruction moyenne. 

Gand. P. 1, p. 26, 31 (1881). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-32 

 

20. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Questions d'examen : arithmétique / [publié par Paul Mansion et J. Neuberg]. 

In: Mathesis : recueil mathématique : a l'usage des écoles spéciales et des établissements d'instruction moyenne. 

Gand. P. 1, p. 32 (1881). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-33 

 

21. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Sur le cours d'histoire des mathématiques de l'Université de Gand / par Paul Mansion. 

In: Bibliotheca mathematica. Stockholm. Nouvelle série 2, p. [33-35] (1888). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-34 
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22. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Note historique sur la régle de médiation / par Paul Mansion. 

In: Bibliotheca mathematica. Stockholm. Nouvelle série 2, p. [36] (1888). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-35 

 

23. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Notice sur les recherches de M. de Tilly en métagéométrie / par P. Mansion. 

[S.l. : s.n., s.d.].  12 p.  

Cota: RD.CSGT-II-XXX-36 

 

 

24. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Rapport sur un mémoire de M. Turquan, intitulé: "Mémoire sur l'intégration d'un nombre qualconque d'équations 

simultanées entre un même nombre de fonctions..." / [par P. Mansion]. 

Separata de: Annales de la Société scientifique de Bruxelles, 4e année (1880). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-37 

 

25. Mansion, Paul, 1844-1919 

Analyse d'une note de M. Gilbert, intitulé: "Sur la formule d'addition dans les fonctions elliptiques" / [par P. Mansion]. 

Separata de: Annales de la Société scientifique de Bruxelles, 4e année (1880). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-39 

 

26. Mansion, Paul, 1844-1919 

Rapport sur un mémoire de M. Carnoy, intitulée : "Sur des propriétés descriptives nouvelles des sections coniques" / 

[par P. Mansion]. 

Separata de: Annales de la Société scientifique de Bruxelles, 4e année (1880). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-40 

 

27. Mansion, Paul, 1844-1919 

Notice sur les travaux mathématiques de Eugène-Charles Catalan / par P. Mansion. 

Bruxelles : F. Hayez, 1896.  160 p. : 1 port.   

Separata de: Annuaire de l'Académie Royale de Belgique, Ano 62 (1896). 

Assunto: Catalan, Eugène Charles, 1814-1894, -- biografia. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-42 

 



 53 

28. Lecat, Maurice, 1884-1951. 

Unsignants à plusieurs dimensions / par M. Maurice Lecat. 

In: Rendiconti del circolo matematico di Palermo. Palermo. Tomo XXXVI, (2º sem. 1913), p. [101]-110. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-42 

 

29. Lecat, Maurice, 1884-1951. 

Bibliographie du calcul des variations : 1850-1913 / par Maurice Lecat. 

Gand : Ad. Hoste ; Paria : Lib. Scientifique, 1913.  112 p.  

Cota: RD.CSGT-II-XXX-46 

 

30. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Jugement du concours annuel : (un théorème de Fermat) / P. Mansion. 

[S.l. : s.n.], 1883.  11 p.   

Separata de: Bulletin de l'Académie Roy. de Belgique, III-6, 1883. 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-21 

 

31. Mansion, Paul, 1844-1919 

Note sur le rayon de courbure d'une courbe tracée sur une surface / par [P. Mansion]. 

Separata de: Annales de la Société scientifique de Bruxelles, 4e année (1880). 

Cota: RD.CSGT-II-XXX-41 

 

32. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Rapport sur le mémoire de M. Teixeira intitulé: Sur la théorie des imaginaires / P. Mansion. 

[S.l. : s.n], 1883.  p. 13-16   

Separata de: Annalse de la Société scientifique de Bruxelles, 1883. 

Cota: RD.CSGT-II-LXVI-20 

 

33. Mansion, Paul, 1844-1919. 

Sur la méthode d'Abel pour l'inversion de la première intégrale elliptique, dans le cas où le module a une valeur 

imaginaire complexe / P. Mansion. 

 

[S.l. : s.n.], 1903.  p. 353-364   

Separata de: Acta math., 27, 1903. 

Cota: RD.CSGT-I-XIV-6 
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34. Studnicka, Frantisek Josef, 1836-1903. 

Joannes Marcus Marci a Cronland, sein leben und Gelehrtes Wirken : Festvortrag gehalten bei der am 31. Jänner 

1891 stattgehabten Jahresversammlung der Kön. böhm. Gesellschaft der Wissenschaften / Franz J. Studnicka. 

Prag : Verlag der K. Bohm, Gesellschaft der Wissenschaften, 1891.  p. 5-32  

Cota: RD.CSGT-II-XXXVI-14 

 

35. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Alcune applicazioni delle funzioni ellittiche alla teoria dell'equilibrio dei filli flessibili : nota prima / R. Marcolongo. 

[S.l. : s.n.], 1892.  9 p.   

Separata de: Rend. Acc. Sc., Napoli, 1892. 

Cota: RD.CSGT-I-V-16 

 

36. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Alcune applicazioni delle funzioni ellittiche alla teoria dell'equilibrio dei filli flessibili : nota seconda / R. Marcolongo. 

[S.l. : s.n.], 1892.  8 p.   

Separata de: Rend. Acc. Sc., Napoli, 1892. 

Cota: RD.CSGT-I-V-17 

 

37. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Alcune osservazioni sull'équazione delle menbrane vibranti / R. Marcolongo. 

[S.l. : s.n.], 1909.  8 p.   

Separata de: Rend. Acc. Sc., Napoli, 1909. 

Cota: RD.CSGT-II-I-1 

 

38. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Alcune teoremi sulle funzioni cilindriche di prima specie / R. Marcolongo. 

[S.l. : s.n.], 1889.  4 p.   

Separata de: Rend. Acc. Sc., Napoli, 1889. 

Cota: RD.CSGT-I-V-13 

 

39. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Applicazioni delle omografie vettoriali alla teoria dell'ellasticità / R. Marcolongo. 

[S.l. : s.n.], 1910.  7 p.   

Separata de: Rend. Acc. Sc., Napoli, 1910. 

Cotas: 
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RD.CSGT-II-I-2 

RD.CSGT-II-I-4 

 

40. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Deformazione di una sfera isotropa / Roberto Marcolongo. 

[S.l. : s.n.], 1895.  42 p.   

Separata de: Ann. mat., 1895. 

Cota: RD.CSGT-I-V-6 

 

41. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Determinazione della funzione di Green di grado N, nel caso di una sfera / R. Marcolongo. 

[S.l. : s.n.], 1901.  p. 131-137   

Separata de: Rendiconti Accademia Lincei, Roma, vol. 10, 1901. 

Cota: RD.CSGT-I-V-21 

 

42. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Formole per la composizione di più movimenti finiti / Roberto Marcolongo. 

Milano : [s.n.], 1897.  12 p.   

Separata de: Ann. mat., Milano, 1897. 

Cota:  RD.CSGT-I-V-7 

 

43. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Intorno ad un punto della teoria della rotazione di un corpo / R. Marcolongo. 

Palermo : [s.n.], 1893.  3 p.   

Separata de: Rend. Circ. mat., 7, 1893. 

Cota: RD.CSGT-II-I-16 

 

44. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

La deformazione del diedro retto isotropo per speciale condizioni ai limiti / R. Marcolongo. 

 

Roma : [s.n.], 1902.  p. 318-324   

Separata de: Rend. Acc. Lincei, vol. XI, 1902. 

Cota: RD.CSGT-I-V-22 
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45. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

La théorie des équations int´rgrales et ses applications à la physique mathématique / R. Marcolongo. 

Roma : [s.n.], 1907.  p. 99-112   

Separata de: Rend. Acc. Lincei, 5ª serie, t. xiv, 1907. 

Cota: RD.CSGT-I-V-1 

 

46. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Le curve del vertice di un giroscopio poligonale di Gruey / R. Marcolongo. 

Napoli : [s.n.], 1912.  4 p. : 15 il.   

Separata de: Rend. Acc. sc, 1912. 

Cota: RD.CSGT-II-I-8 

 

47. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

L'edizione nazionale dei manoscritti e dei disegni di Leonardo da Vinci : (Il Codice Arundel nel Museo Britannico) / 

Roberto Marcolongo. 

Roma : Nuova Antologia ; Milano-Roma : Casa Editrice d'Arte Bestetti e Tumminelli, 1929.  15 p.  

Cota: RD.CSGT-II-LXXXI-10 

 

48. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Le curve del vertice di un giroscopio poligonale e le curve risultanti dalla composizione di due moti pendolari / 

Roberto Marcolongo. 

Napoli : [s.n.], 1914.  10 p. : 4 tav.  

Cota: RD.CSGT-I-XLV-13 

 

49. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Le formule del Saint-Venant per le deformazioni finite / R. Marcolongo. 

Roma : [s.n.], 1904.  5 p.  

Cota: RD.CSGT-II-I-19 

 

50. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Le moderne teorie de fisica matematica : discorso inaugurale letto nella R. Università de Messina / R. Marcolongo. 

 

Messina : [s.n.], 1903  43 p.  

Cota: RD.CSGT-II-I-22 
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51. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Le richerche geometrico-meccaniche di LEonardo da Vinci / Roberto Marcolongo. 

Roma : [s.n.], 1929.  p. 259-261   

Separata de: Rendiconti della R. Accademia Nazionale dei Lincei. Classe di Scienze fisiche, matematiche e naturali, 

VI-10, 1929. 

Cota: RD.CSGT-I-XLVIII-27 

 

52. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Les transformations de Lorentz et les equations de l'electrodynamique / R. Marcolongo. 

Toulouse : Édouard Privat, 1914.  40 p.   

Separata de: Annales de la Faculté des Sciences, Toulouse, t. IV, 1912 

Cota: RD.CSGT-I-V-2 

 

53. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

L'Euclides Danicus di Georg Mohr : Amsterdam 1672 / Roberto Marcolongo. 

Napoli : [s.n.], 1929.  7 p.   

Separata de: Rend. Acc. sc., IV-35, 1929. 

Cota: RD.CSGT-II-LXXXI-8 

 

54. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Lo strumento inventato da Leonardo da Vinci per la risoluzione del problema di Alhazen / Roberto Marcolongo. 

Napoli : [s.n.], 1929.  4 p. : il   

Separata de: Rend. Acc. sc., IV-35, 1929. 

Cota: RD.CSGT-II-LXXXI-9 

 

55. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Momenti d'inerzia ed impulso nella dinamica dei sistemi rigidi / R. Marcolongo. 

Napoli : [s.n.], 1910.  11 p.   

Separata de: Rend. Acc. sc., 1929.10 

Cota: RD.CSGT-II-I-3 

56. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Notizie sul discorso matematico e sulla vita di Giulio Mozzi / R. Marcolongo. 

Torino : [s.n.], 1906.  8 p.   

Separata de: Boll. bibliog. st. mat., Torino, 1906. 

Cota: RD.CSGT-II-I-12 
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57. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Osservazione alla nota sulle geodetiche tracciate sulle quadriche prive di centro / R. Marcolongo. 

Napoli : [s.n.], 1891.  2 p.   

Separata de: Rend. Acc. Sc., 1891. 

Cota: RD.CSGT-I-V-15 

 

58. Marcolongo, Roberto, 1862-1943. 

Osservazione intorno alla nota del sig. Kolossoff "Sur le cas de M. Goriatchoff de la rotation d'un corps pesant autour 

d'un point fixe / R. Marcolongo. 

Palermo : [s.n.], 1902.  9 p.   

Separata de: Rend. Circ. mat., 17, 1902. 

Cota: RD.CSGT-II-I-17 

 

Doação Armando Cortesão [consulta local – empréstimo não autorizado] 

 

1. Costa, A. Fontoura da, 1869-1940. 

Bibliografia : cartografia e cartógrafos portugueses dos séculos XV e XVI : contribuição para um estudo completo por 

Armando Cortesão / Fontoura da Costa. 

Lisboa : Anais do Clube Militar Naval, [s.d.]  p. 265-277.   

Sep. de Anais do Clube Militar Naval. 

Cortesão, Armando, 1891-1977. Cartografia e Cartógrafos Portugueses dos séculos 15 e 16. 

Assunto: Cartografia -- bibliografia. 

Cota: Cart.1013-D/Cxa.20.8. 

 

2. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

Gaspar Côrte-Real / Gago Coutinho. 

[S.l. : s.n., 1934] (Lisboa: Oficinas Fernandes).  20 p. : il., port.   

Comunicação lida na sessão comemorativa dos Côrte-Reaes em Julho de 1933. 

Corte-Real, Gaspar, 1450 (ca.)-1501. 

Cota: Cart.1691-D/Cxa.21.6. - Dedicatória ms. do Autor a Armando Cortesão. - Partes do texto assinaladas a lápis. - 

Anotações à margem e no rodapé. - Contém recorte de jornal D. N. com data de 23.4.37, colado, com os artigos: 

"Uma homenagem ao almirante Gago Coutinho" e "Influecia das primitivas viagens portuguesas á América do Norte 

sobre o descobrimento das Terras de Santa Cruz" 
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3. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

Influência que as primitivas viagens portuguesas à América do Norte tiveram sôbre o Descobrimento das "Terras de 

Santa Cruz" / Gago Coutinho. 

Lisboa : [s.n.], 1937.  26 p.   

Separata do: Boletim da Soc. de Geografia de Lisboa. 

Cota: Cart.1694-D/Cxa.21.10. 

 

4. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

As obras de Henry Harrisse sôbre os descobrimentos / por Gago Coutinho. 

Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa, 1934.  11 p.   

Lida na sessão de 3 de Março de 1938. 

Cota: Cart.1699-D/Cxa.21.12. 

 

5. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

Portugueses no descobrimento da Austrália / Gago Coutinho. 

Lisboa : [s.n.], 1939 ( ( Lisboa : Soc. Ind. de Tipografia).  43 p. : 1 mapa desd.   

Conferência lida na noite de 4 de Fevereiro. 

Cota: Cart.1686-D/Cxa.21.13. - Dedicatória ms. do A. a Armando Cortesão. - Contém o nº 1121 de 1949 do jornal 

Seara Nova, com destaque para o artigo "Vespúcio não descobriu a Argentina", por Gago Coutinho. 

 

6. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

Vespúcio não descobriu a Argentina / por Gago Coutinho. 

In: Seara nova. Lisboa. A. XXVIII, nº 1121 (2 de Julho de 1949), p. [1]-5. 

Cota: Cart.2833-D/Cxa.21.13A. 

 

7. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

Onde teria invernado Gomes Sequeira em 1525? / Gago Coutinho. 

Lisboa : [s.n.], 1937 ( Lisboa : Soc. Ind. de Tipografia)  16 p.   

Separata do: Boletim da Soc. de Geografia de Lisboa, série 58, nº 1-2. 

Cota: Cart.1684-D/Cxa.21.14. 

 

8. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

Onde teria invernado Gomes Sequeira em 1525? / Gago Coutinho. 

Lisboa : [s.n.], 1937 ( Lisboa : Soc. Ind. de Tipografia)  16 p.   

Separata do: Boletim da Soc. de Geografia de Lisboa, série 58, nº 1-2. 
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Cota: Cart.1684-D/Cxa.21.14. 

 

9. Coutinho, Gago, 1869-1959. 

A descoberta do Brasil em 1500 : e o seu estudo no volume publicado em 1938 pela Hakluyt Society / Gago 

Coutinho. 

Cota: Cart.1695-D/Cxa.21.15. - Contém recorte de jornal, colado, com o título "Academia Portuguesa de História : 
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